

कोकणातून मुंबईत परतणाऱ्यांची होणार आरटीपीसीआर

मुंबई - गणेशोत्सवासाठी मुंबईतून तब्बल चार ते पाच लाख भाविक कोकणात दाखल झाले आहेत. खासगी वाहने, एसटी, रेल्वे आदी विविध माध्यमातून लोक कोकणात दाखल होत आहेत. मात्र मुंबईतून कोकणात जाणाऱ्या चाकरमान्यांच्या मागचे शुक्लकाष्ठ संपताना दिसत नाही. कारण ज्याप्रमाणे कोकणात जाताना आरटीपीसीआर चाचणी बंधनकारक करण्यात आली आहे. त्याचप्रमाणे कोकणातून मुंबईत येतानाही आरटीपीसीआर चाचणी बंधनकारक करण्यात आली आहे. कोकणातून मुंबईत परतत असताना प्रवाशांची स्क्रीनिंग केली जाणार आहे. या स्क्रीनिंगवेळी ज्या प्रवाशांमध्ये कोरोनाची लक्षणे आढळून येतील अशा प्रवाशांची आरटीपीसीआर टेस्ट केल्या जातील. तसेच कोरोना रुग्णाच्या संपर्कात आलेल्या लोकांच्याही पहिल्याच दिवशी आरटीपीसीआर टेस्ट केल्या जातील अशी माहिती पालिकेचे अतिरिक्त आयुक्त सुरेश काकाणी यांनी दिली.

देवेन्द्र फडणवीस यांची गोव्याच्या निवडणूक प्रभारीपदी नियुक्ती

पुढील वर्षी पाच राज्यांत होणाऱ्या निवडणुकांसाठी भाजपाने कंबर कसली आहे. या पार्श्वभूमीवर भाजपाने महाराष्ट्रातील विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते देवेन्द्र फडणवीस यांच्यावर गोवा विधानसभा निवडणुकीच्या प्रभारीपदी नियुक्ती केली आहे. फडणवीस यांनी महाराष्ट्रात पाच वर्षे युतीचे सरकार यशस्वीपणे हाताळले आणि बिहार विधानसभा निवडणुकीत मोलाची कामगिरी बजावल्याने भाजप नेतृत्वाने त्यांच्यावर विश्वास दाखवत ही जबाबदारी सोपवल्याचे बोलले जात आहे.



■ मुंबई

पुढील वर्षी देशात उत्तर प्रदेश, पंजाब, उत्तराखंड, गोवा आणि मणिपूर या राज्यांमध्ये निवडणुका होणार आहेत. या निवडणुकांसाठी भाजपाने आता तयारी सुरु केली आहे. मार्च, एप्रिल, मे या तीन ते चार महिन्यांच्या काळात या निवडणुका होणार आहेत. यासाठी भाजपाने पदाधिकारी आणि जबाबदारी वाटपात फेरबदल केले

आहेत. महाराष्ट्रामध्ये भाजपचे नेतृत्व करणाऱ्या देवेन्द्र फडणवीस यांच्यावर गोवा विधानसभा निवडणुकीसाठी प्रभारी पदाची जबाबदारी सोपवण्यात आली आहे. याआधी २०२० मध्ये झालेल्या बिहार विधानसभा निवडणुकीमध्ये फडणवीसांनी चांगली कामगिरी केली होती. या निवडणुकीत भाजपाने ७० पेक्षा जास्त जागा जिंकत संयुक्त जनता दलासह सत्ता कायम ठेवली. यानंतर आता

फडणवीस गोव्यातील निवडणुकांमध्ये कशी कामगिरी करतात हे पाहणे महत्त्वाचे ठरणार आहे. गोव्याच्या प्रभारीपदी नियुक्ती झाल्याने फडणवीस यांनी भाजपाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी.नन्दा यांचे आभार मानले आहेत. ते म्हणाले की, आमचे मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत यांच्या संपूर्ण मंत्रिमंडळाने गोव्यात जे काही काम केले आहे त्याआधारे जनता पुन्हा एकदा आम्हाला निवडून देईल हा विश्वास आहे.

भाजपा नेते किरीट सोमय्या यांना केंद्राकडून झेड सुरक्षा! ४० जवान तैनात

भाजपा नेते आणि माजी खासदार किरीट सोमय्या यांच्याभोवती आता केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा दलाच्या तब्बल ४० जवानांचे सुरक्षित कवच असणार आहे. सोमय्या यांनी गेल्या काही दिवसांत ठाकरे सरकारमधील अनेक नेत्यांवर भ्रष्टाचाराचे आरोप केले, त्यानंतर आपल्याला धमक्या मिळत असल्याचा दावाही केला आणि केंद्र सरकारकडे सुरक्षेची मागणी केली. आता त्यांची ही मागणी मान्य करून मोदी सरकारने त्यांना थेट 'झेड' दर्जाची सुरक्षा पुरविली आहे. त्यामुळे आता सीआयएसएफचे ४० जवान अहोरात्र सोमय्यांच्या सुरक्षेत असतील. सोमय्यांच्या मुंबईतील घराबाहेर बरेंक बनवून सुरक्षा रक्षकांची सोय करण्यात आली आहे.

■ मुंबई

किरीट सोमय्या यांनी ठाकरे सरकारशी संबंधित ११ जणांवर घोटाळ्याचा आरोप केला आहे. यात मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरेच्या पत्नी रश्मी ठाकरे यांच्यापामून



मुंबईच्या महापौर किशोरी पेडणेकर यांच्यापर्यंत आणि परिवहन मंत्री अनिल परब यांच्यापामून अन्न आणि नागरी पुरवठा मंत्री छान भुजबळ यांच्यापर्यंत ११ जणांचा समावेश आहे. ठाकरे यांचे इलेव्हन सरकार आणि उद्धव ठाकरेसह १२ जणांचे घोटाळे दिवाळीपर्यंत उघड करणार, असा इशाराच भाजपाने दिला आहे. 'आम्ही ठाकरेच्या धमक्यांना

घाबरत नाही. आम्ही घोटाळे केले असतील तर चौकशी करा. अनिल परब प्रकरण आता सुरु आहे, भावना गवळी पुढच्या आठवड्यात आणि जितेंद्र आव्हाड तुम्हाला जाहीर आव्हान आहे, तुम्हीही बंग भरा', असा थेट इशाराच सोमय्या यांनी दिला आहे. अशातच त्यांना सुरक्षा कवच देऊन केंद्राने 'गो अहेड' असा संदेशच दिल्याची जोरदार चर्चा राजकीय वर्तुळात सुरु आहे.

दरम्यान, ठाकरे सरकार सत्तेत आल्यापासूनच किरीट सोमय्या यांचे अनिल परब, मिलिंद नावेंकरांसह महाविकास आघाडीतल्या इतर नेत्यांवर भ्रष्टाचाराचे आरोप, तक्रारी दाखल करणे हे सुरु होते. त्यानंतर गेल्या काही दिवसांपासून आपल्याला धमक्या येत असल्याचा आरोप सोमय्या यांनी केला होता. त्यामुळेच त्यांनी केंद्र सरकारला प्र लिनहून सुरक्षेची मागणी केली होती. त्यांची ही मागणी केंद्र सरकारने तात्काळ मान्य केली आहे.

भाजपा खासदार तडस यांच्या सुनेचा व्हिडीओ माझ्या जीवाला धोका, मला घेऊन चला

■ वर्धा

राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या महिला प्रदेशाध्यक्ष रुपाली चाकणकर यांनी आज सकाळी एक व्हिडीओ ट्विट केला आणि राजकीय वर्तुळात मोठी खळबळ उडाली. या व्हिडीओत एक महिला आपल्या जीवाला धोका असून मला इथून घेऊन चला, अशी विनंती रुपाली चाकणकर यांच्याकडे करताना दिसत आहे. धक्कादायक बाब म्हणजे ही महिला दुसरी-तिसरी कोणी नसून वर्ध्यांचे भाजपा खासदार रामदास तडस यांची



सून असल्याचे चाकणकरांनी म्हटले आहे. रुपाली चाकणकर यांनी व्हिडीओत महिला म्हणते की, मी पूजा, रुपालीताई चाकणकर यांना मदत मागतोय, माझ्या जीवाला धोका आहे इथे, मॅडम प्लीज मला इथून घेऊन चला. मी रिकेस्ट करते. याबाबत

बोलताना चाकणकर म्हणाल्या की, 'आज सकाळी मला माझ्या नंबरवर एक व्हिडीओ आला. त्यानंतर कॉलदेखील आला. त्यावर पूजा माझ्याशी बोलत होती तिने मला सांगितले, माझ्या जीवाला धोका आहे, मला प्रचंड त्रास होतोय. आज पोलीस स्टेशनला जाणार होते पण मी तिथपर्यंत पोहोचू नये म्हणून तडस कुटुंब कदाचित माझ्यावर जीववेधना हल्ल्यामुद्धा करू शकतात.' तिचा व्हिडीओ मला मिळाला तेव्हा मी तातडीने पोलीस आयुक्तांशी संपर्क साधला. >> पान २ वर

घरोघरी लसीकरणाचा आदेश देण्यास सुप्रीम कोर्टाचा नकार

■ नवी दिल्ली

सध्याची देशातील परिस्थिती पाहता घरोघरी जाऊन लसीकरण करणे शक्य नाही. त्यामुळे घरोघरी जाऊन लसीकरण करण्याचा आदेश आम्ही देणार नाही. सध्या सुरु असलेले लसीकरण योग्यप्रकारे चालले आहे, असे मत आज सर्वोच्च न्यायालयाने व्यक्त केले.

विकलांग, आजारी आणि जास्त वयाच्या नागरिकांसाठी घरोघरी कोरोना प्रतिबंधक लसीकरण सुरु करण्याच्या मागणीची याचिका काही वकिलांनी सर्वोच्च न्यायालयात

दाखल केली होती. या याचिकेवर आज न्यायमूर्ती डी. वाय. चंद्रचूड, न्यायमूर्ती विक्रम नाथ आणि न्यायमूर्ती हेमा कोहली यांच्या खंडपीठासमोर सुनावणी झाली. त्यावेळी सध्या सुरु असलेले लसीकरण योग्य प्रकारे चालले आहे. ६० टक्क्यापेक्षा अधिक नागरिकांचे लसीकरण झाले आहे. त्यांना किमान पहिला डोस दिला गेला आहे. असे असताना घरोघरी लसीकरण करण्याचा आदेश देऊन सरकारची लसीकरण मोहीम आम्ही संपू शकत नाही, असे सांगून अशा लसीकरणाचा आदेश देण्यास सर्वोच्च न्यायालयाने स्पष्ट नकार दिला.

४ मार्चच्या रात्री लाल रंगाच्या तवेरा गाडीत मनसुख हिरेन यांची ११ मिनिटांत केली हत्या

■ मुंबई

उद्योगपती मुकेश अंबानी यांचे घर ऑटेलियातून जप्त झालेल्या जितेंद्रने भरलेल्या स्कार्पियोचे मालक मनसुख हिरेन यांच्या हत्येच्या प्रकरणात एनआयएने आरोपत्र दाखल केले आहे. एनआयएने दावा केला आहे की, मनसुखची हत्या बडतर्फ एपीआय सचिन वाझेच्या इशान्यावरून ११ मिनिटांच्या आत करण्यात आली. मनसुख हिरेन यांना ऑटेलियाबाबतच्या संपूर्ण प्रकरणाची माहिती होती.

एनआयएच्या आरोपपत्रात विस्तृत घटनाक्रम

त्यामुळे हिरेन यांच्याकडून सत्य बाहेर पडेल अशी भीती सचिन वाझेला सतत वाटत होती. म्हणून त्याला टार मारले. एनआयएने आपल्या आरोपपत्रात हिरेन यांच्या हत्येचा कट कसा रचला आणि मग त्याची

अंमलबजावणी कशी झाली. त्याच्या संपूर्ण कथेचा विस्तृत घटनाक्रम दिला आहे. ४ मार्च २०२१ च्या रात्री साडे आठ ते रात्री ९.४७ दरम्यान नेमके काय घडले त्याची माहिती आरोपपत्रात दिली आहे. रात्री ८.३० च्या सुमारास सुनील माने याने कांदिवली गुन्हे शाखेचे निरीक्षक तावडे म्हणून मनसुख हिरेन यांना व्हॉट्सअप कॉल केला. आणि त्यांना ठाणे येथील घोडबंदर रोडवरील सूरज वॉटर >> पान २ वर

अमृताती आप्या भोरया
मावा मोदक
मलाई मोदक
लड्डू मोदक
काजू मोदक
शुद्ध वी बूदी
Rs. 490/- 300/-
Order Now
98208 99501
MITHAIWALA
Malad (W), Tel. : 288 99 501.

मेक्सिकोत भूकंप रस्त्यांना तडे गेले

मेक्सिको सिटी - मुसळधार पावसामुळे महापुराचा तडाखा बसलेल्या मेक्सिकोला आता भूकंपाचे हादरे बसत आहेत. मंगळवारी रात्री उशिरा दक्षिण मेक्सिकोच्या अल्कापुल्को रिसॉर्ट परिसरात भूकंप झाले. त्यांनी तीव्रता ७ ते ७.४ रिश्टर रकेल एवढी नोंद झाली होती. यामुळे नागरिक घाबरून घराबाहेर पडले. शहरापासून २०० मैलांपर्यंत भूकंपामुळे इमारती हादरत होत्या. भूकंपामुळे ग्युरेसो राज्यात अनेक ठिकाणी रस्त्यांना मोठे तडे गेले आहेत. भूकंपामुळे आता त्सुनामीची भीती निर्माण झाली आहे. काही दिवसांपूर्वी पावसामुळे मेक्सिकोला महापुराचा तडाखा बसला होता. त्यात अनेक जणांचे बळी गेले होते. त्यातून नागरिक सावरत असतानाच रात्री भूकंपाचे हादरे बसले. ७ ते ७.४ रिश्टर रकेल एवढी त्यांची तीव्रता भूकंपामागून यंत्रावर नोंद झाली होती. या भूकंपाचा केंद्रबिंदू ग्युरेसो राज्यातील हल्कापुल्का या समुद्र किनाऱ्यावरील रिसॉर्टपासून १४ किलोमीटरवर होता.

मुंबई महापालिकेच्या शाळेत केंब्रिज बोर्ड सुरु करणार

■ मुंबई

मुंबई महानगर पालिकेच्या शाळेला पब्लिक स्कूल म्हणून संबोधण्यात येईल, अशी यापूर्वी घोषणा केल्यानंतर आता मुंबई पालिकेच्या शाळेत केंब्रिज बोर्ड सुरु करण्याचा निर्णय घेतला जाणार आहे. मुंबईच्या प्रत्येक वॉर्डत शाळा सुरु करण्याचा प्रयत्न केला जाणार असल्याची माहिती पर्यटनमंत्री आणि मुंबईचे पालकमंत्री आदित्य ठाकरे यांनी दिली आहे. पालकमंत्री आदित्य ठाकरे म्हणाले की, आज आपण केंब्रिज बोर्डाचा एक महत्त्वाचा पल्ला पार करत आहोत. पुढचे दोन महिने यांच्यासोबत बघून यात किती शाळा आपण घेऊ

शकतो. सुरुवातीला एक शाळा जरी असेल. तरी प्रत्येक वॉर्डमध्ये कमीत कमी एक शाळा तरी करू शकू का? जेणेकरून जास्तीत जास्त विद्यार्थ्यांचा फायदा करून घेऊ शकतील. विद्यार्थ्यांना

आदित्य ठाकरे यांची घोषणा

करिअर, रिसर्चसाठी भविष्यात फायदा होईल. २०१३ मध्ये आपण व्हर्च्युअल क्लासरूमची संकल्पना महापालिका शाळांमध्ये प्रत्यक्षात आणण्यात आली आहे. तसेच सीबीएसई, आयसीएसई बोर्डशीही काही शाळांची संलग्नता करण्यात आली, त्याच पद्धतीने केंब्रिज बोर्डसमवेतही संलग्नता करण्यासाठी प्रयत्न करण्यात येत आहेत.

अभिनेता अक्षय कुमारची आई अरुणा भाटियांचे दुःखद निधन



कुमारने सोशल मीडियावर ही माहिती दिली आहे. काही दिवसांपूर्वी अरुणा भाटिया यांची प्रकृती बिघडली होती. त्यामुळे त्यांना रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. तेथे अतिदक्षता कक्षात त्यांच्यावर उपचार सुरु होते. अक्षय कुमार यावेळी इंग्लंडमध्ये सिड्रेला चित्रपटाच्या शूटिंगसाठी गेला होता. आईची तब्येत बिघडल्याचे समजल्यानंतर तो परत आला होता. रुग्णालयात उपचार सुरु असताना आज सकाळी माझ्या आईने शांतपणे या जगाचा निरोप घेतला. ती आता दुसऱ्या जगात माझ्या वडिलांकडे गेली. ती माझ्या आयुष्याचा केंद्रबिंदू होती.

इंडोनेशियाच्या तुरुंगात आगडोंब ४९ कैद्यांचा मृत्यू, ३९ जखमी

■ जकार्ता

येथून जवळच असलेल्या तांगेरंग तुरुंगाच्या सी ब्लॉकमध्ये आज पहाटे भीषण आग लागली. त्यात ४१ कैद्यांचा होरपळून मृत्यू झाला असून ३९ कैदी भाजून जबर जखमी झाले आहेत. त्यांना उपचारासाठी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. या आगीच्या कारणांचा शोध घेतला जात आहे, अशी माहिती न्याय मंत्रालयाच्या सुधार विभागाचे प्रवक्त रिका अपरीआंती यांनी दिली. जकार्तापासून काही अंतरावर असलेल्या तांगेरंग जेलची एकूण कैद्यांची क्षमता १,२२५ आहे. मात्र या तुरुंगात २ हजारपेक्षा अधिक कैद्यांना

ठेवण्यात आले आहे. तुरुंगाच्या सी ब्लॉकमध्ये अंमली पदार्थांशी संबंधित कायद्यांना ठेवले जाते. आज पहाटे या ब्लॉकला आग लागली. याची माहिती मिळताच पोलीस आणि लष्कराच्या जवानांनी ती आटोक्यात आणण्याचा प्रयत्न सुरु केला. अनेक तासांच्या प्रयत्नानंतर ही आग आटोक्यात आली. मात्र या आगीत ४१ कैद्यांचा होरपळून मृत्यू झाला. याशिवाय ३९ जण जखमी झाले आहेत.

चिपीचे श्रेय घेण्याचा राणेंना अधिकार नाही! फुशारक्या मारताना भान टेवा

■ सिंधुदुर्ग

चिपी विमानतळाच्या उद्घाटनाच्या मुद्यावरून शिवसेना आणि केंद्रीय सुक्ष्म, लघु आणि मध्यम उद्योग मंत्री नारायण राणे यांच्यात जुंपण्याची शक्यता आहे. नागरी उड्डाण मंत्री ज्योतिरादित्य शिंदे आणि मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांच्यातील चर्चेनुसार चिपी विमानतळाच्या उद्घाटनाची तारीख ठरली आहे. त्यामुळे नारायण राणेंना चिपी विमानतळाचे श्रेय घेण्याचा अधिकार नाही. त्यांनी उगाच

फुशारक्या मारू नये, भान टेवावे, असा हल्लाबोल शिवसेना खासदार विनायक राऊत यांनी केला आहे. सिंधुदुर्गात पत्रकार परिषदेत बोलताना विनायक राऊत >> ख. विनायक राऊत यांचा हल्लाबोल >> पान २ वर

रब्बी पिकांच्या किमान आधारभूत किंमतीमध्ये वाढ

नवी दिल्ली - केंद्र सरकारची बुधवारी पंतप्रधान नरेंद्र मोदींच्या अध्यक्षतेखाली बैठक पार पडली. या बैठकीत २०२२-२३ या वर्षासाठी रब्बी पिकांची किमान आधारभूत किंमत वाढवण्याचा निर्णय झाला तसेच गहू, हरभरा, मसूर, सूर्यफूलांच्या किंमतीत केंद्र सरकारने वाढ केली. गहूची किमान आधारभूत किंमत ४० रुपयांनी वाढवून प्रति क्विंट २ हजार १५ रुपये इतकी केली आहे. इतर सर्व प्रमुख रब्बी पिकांच्या किंमतीतही वाढ केली. मोहरीच्या किमान आधारभूत किंमतीमध्ये ४०० रुपये प्रति क्विंटल अशी वाढ केली आहे.

नाशिकच्या योगेश टिळेने साकारली 'व्हॅक्सिन बाप्पा'ची मनमोहक मूर्ती

■ नाशिक

गणेशोत्सवात सामाजिक बांधिलकी आणि जनजागृती करण्याचे काम नेहमी केले जाते. त्यामुळे त्या-त्या वर्षात घडणाऱ्या घडामोडींचे प्रतिबिंब गणेशोत्सवावर दिसते. तसेच यदा नाशिकचे मूर्तीकार योगेश टिळे यांनी कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर समाजात अનોखा संदेश देण्याचा प्रयत्न केला आहे. त्यांनी 'व्हॅक्सिन बाप्पा'चे आगळेवेगळे रूप साकारले आहे. लस, सीरीज, मास्क आणि सॅनिटायझरचा

वापर करून जनजागृती करण्याचा आणि कोरोनापासून सुरक्षित राहण्याचा संदेश दिला आहे. लसीकरण, मास्क, सॅनिटायझर आणि सामाजिक अंतर असे नियम पाळून कोरोनाचे विघ्न दूर ठेवता येते. मात्र लसीविषयी अजूनही लोकांमध्ये गैरसमज आहेत. उदासीनात आहे. ती लक्षात घेऊन गणेशोत्सवातून प्रबोधन करण्याच्या हेतूने मूर्तीकार योगेश टिळे यांनी व्हॅक्सिन बाप्पा साकारला आहे. हातात व्हॅक्सिन, सीरीज, मास्क आणि सॅनिटायझर या आयुधांचा वापर केला आहे. सव्वा फूट उंचीची शाइडच्या मातीची ही मूर्ती कॉलेज रोड येथील स्टॉलवर ठेवण्यात आली आहे. ती गणेशप्रसंगाचे लक्ष वेधून घेते. यापूर्वी २०१९ मध्ये त्यांनी हेल्मेट बाप्पा साकारले होते. त्यानंतर आता व्हॅक्सिन बाप्पा साकारून सर्वांचे लक्ष वेधून घेतले आहे.



आज हरितालिका! पूजेची योग्य वेळ, व्रत आणि विधी



■ मुंबई
भाद्रपद तृतीयेला हरितालिकाचे पूजन करण्याची परंपरा आहे. कुमारिका आणि महिला हे व्रत करतात. भगवान शंकर आणि पार्वतीची पूजा-अर्चा केली जाते. पतीच्या दीर्घायुष्यासाठी हे व्रत करतात. या दिवशी महिला दिवसभर काहीच खात नाहीत. त्यामुळे हा उपवास सगळ्यात कडक मानला जातो. उद्या गुरुवारी ९ सप्टेंबर २०२१ ला हरितालिका आहे. तिच्या पूजेचा योग्य मुहूर्त पाहटे ६ वाजून ३ मिनिटांपासून सकाळी ८ वाजून

स्नान करतात. नवे वस्त्र परिधान करतात. पूजेसाठी चौपाटावर केळ्यांच्या पानांचा मंडप करून त्यात वाळूचे शिवापिंड करतात किंवा शिवपार्वतीची प्रतिमा ठेवतात. रात्रभर जागण करून खेळ खेळतात, गाणी म्हणतात, भजन-कीर्तन करतात आणि आरती करतात. भगवान शंकरासाठी देवी पार्वतीने हे व्रत केले होते, अशी आख्यायिका आहे. हरितालिका एक पौराणिक कथा आहे. यानुसार पार्वतीच्या मैत्रिणी तिचे अपहरण करून तिला जंगलात घेऊन गेल्या होत्या. पार्वतीच्या इच्छेविरुद्ध भगवान विष्णूने तिच्याशी विवाह करून घेऊन तिच्या मैत्रिणी तिला जंगलात घेऊन जातात. तिथे देवी पार्वतीने भगवान शंकराची आराधना केली. तिच्या तपस्थेने शंकर प्रसन्न होतात आणि तिचा पती म्हणून स्वीकार करतात, अशी ही आख्यायिका आहे.

माजी आमदाराच्या मुलासह नातवाचा नाल्याच्या पुरात वाहून मृत्यू

नांदेड- मुमळधार पावसामुळे नांदेड जिल्ह्यातील मुखेड उस्माननगर रस्त्यावरील मोती नाल्याला पूर आला होता. या नाल्याच्या पुराच्या पाण्यात कारसह वाहून गेलेले पितापुत्रांचा मृतदेह सापडला असून हे पितापुत्र माजी आमदार किशन राठोड यांचे मुलगा आणि नातू आहेत. भगवान राठोड (६५) आणि संदिप राठोड (३८) अशी मृत व्यक्तीची नावे आहेत. मुखेड तालुक्यातील कमळेवाडी येथून राठोड पितापुत्र कार चालक उद्धव देवकतेला घेऊन

कारने कमळेवाडी येथून पांडुरंगी मार्गे मुखेडकडे येत होते. काल सकाळी कार मुखेडजवळीक असलेल्या मोती नाल्याजवळ आली असता संदिप राठोडला पाण्याच्या प्रवाहाचा अंदाज न आल्याने कार पाण्याच्या प्रवाहात वाहून गेली. बचाव पथकाला कार सापडली होती. मात्र रात्र झाल्याने बचाव कार्य थांबण्यात आले होते. त्यानंतर हे कार्य पुन्हा सकाळी सुरू करण्यात आले. पितापुत्र २४ तास उलटूनही सापडले नव्हते. मात्र आज नाल्यापासून ५०० मिटर अंतरावर दोन्ही मृतदेह सापडले आहेत.

लग्नान आलेल्या पाहुण्यांना १७ हजारांचा दंड!



आपल्या लग्नाचा दिवस येणाऱ्या पाहुण्यांच्याही कायम लक्षात राहणारा असावा असे प्रत्येकाचे स्वप्न असते. शिकागोमधील एका तरुणीने आपल्या लग्नाचा दिवस पाहुण्यांच्या, खासकरून अगदी कायम लक्षात राहिल असे काही तरी केले आहे. या नवरीने ऐनवेळी प्लॅन कॅन्सल करणाऱ्या पाहुण्यांना चांगलाच दणका दिला आहे. त्यांच्या न येण्याने जे अन्न वाया गेले, तयारीचा जो अधिकचा खर्च लागला त्याचे विलच चक्र तिने या पाहुण्यांना मेल केले आहे. त्यांच्या न येण्याने तिचे जे नुकसान झाले त्याची भरपाई म्हणून भडकलेल्या नवरीने चक्र १७ हजार रुपयांचे विल पाठवले आहे. आपल्या लग्नाने हजर न राहणाऱ्या नातेवाईकांवर चिडलेल्या नवरीने पाठवलेल्या या विलाचा फोटो सध्या सोशल मीडियावर तुफान व्हायरल होतो आहे.

आजकाल तरुणांमध्ये 'डिस्टिनेशन वेडिंग'ची क्रेझ आहे. शिकागोमध्ये राहणाऱ्या या जोडप्याने देखील डिस्टिनेशन वेडिंग करण्याचे ठरवले. आपण ज्या शहरात राहते त्यापासून लांब, दुसऱ्या शहरात किंवा राज्यात किंवा एखाद्या स्मणीय ठिकाणी केलेला विवाहसोहळा म्हणजे डिस्टिनेशन वेडिंग. आपल्या राहत्या घरापासून लग्नाचे ठिकाण लांब असल्याने पाहुण्यांच्या राहण्याची सोयही यामध्ये त्या जोडप्याला करावी लागते. त्यामुळे साहजिकच खर्चही वाढतो. इंटरनेटवर बराच रिसर्च केल्यानंतर या जोडप्याने वेस्ट इंडिजमध्ये असणाऱ्या जमैकामधील एक रिसॉर्ट लग्नासाठी घेण्याचे ठरवले. लग्नासाठी-रिसोप्लानसाठी किती पाहुणे येऊ शकतील याचा अंदाज घेण्यासाठी त्यांनी आपल्या सर्व पाहुण्यांना पत्र लिहून लग्नाने येणार असल्यास 'कन्फर्म' करण्यास सांगितले. पत्राला सकारात्मक होकार कळवणाऱ्या पाहुण्यांचा एकूण आकडा लक्षात आल्यावर त्यांनी जमैकामधील या रिसॉर्टमध्ये जेवणाच्या ताटांची ऑर्डर दिली. परंतु ऐन लग्नाच्या दिवशी यापैकी

अनेक पाहुणे आलेच नाहीत. रिकाम्या राहिलेल्या रूमचे किंवा जेवणाच्या ताटांचे पैसे परत करण्याची सोय या रिसॉर्टच्या पॉलिसीमध्ये नव्हती. त्यामुळे होकार कळवून न आलेल्या पाहुण्यांचे रूमचे भाडे आणि जेवणाच्या ताटाचे पैसे वाया गेले होते. याच कारणांमुळे चिडलेल्या वधुने शेवटी या न आलेल्या नातेवाईकांना १७ हजारांचे बिल पाठवले. त्यासोबत तिने हे बिल कशाचे आहे ते देखील लिहिले. 'तुम्ही लग्नाने आणि रिसोप्लानला वायला होकार देऊनही एने सोहळ्याच्या दिवशी अनुपस्थित राहिल्यामुळे तुम्हाला हे इन्व्हॉइस पाठवण्यात येत आहे. तुम्ही लग्नाने घेण्याची खात्री दिल्यामुळे आम्ही तुमच्या जेवणाच्या ताटाची आणि रूमची आगाऊ रक्कम भरली होती. तुम्ही येणार नसल्याचे कळवण्यासाठी एकही फोन किंवा मेसेज आम्हाला केला नाही त्यामुळे तुमचे बुकिंग आम्ही कॅन्सल केले नाही. परंतु तुम्ही होकार कळवूनही न आल्याने आम्हाचे आर्थिक नुकसान झाले आहे आणि त्याची भरपाई म्हणून तुम्ही तुमची रक्कम भरावी. ही रक्कम तुम्ही ऑनलाईन पेमेंटने आमच्या खात्यात जमा करू शकता. कृपया आमच्याशी संपर्क

साधा आणि तुमच्यासाठी कोणती पेमेंट पद्धत योग्य आहे ते आम्हाला कळवा. धन्यवाद!' असे त्या मेलमध्ये लिहिले होते. या विलाचा फोटो सोशल मीडियावर प्रचंड व्हायरल झाला आणि नेटकऱ्यांमध्येही यावरून दोन गट पडले. या सगळ्याला पाठिंबा देणाऱ्या अनेक जोडप्यांनी त्यांना त्यांच्या लग्नाने आलेले असेच अनुभव लिहिले. आमच्या लग्नानेही पाहुणे होकार कळवून आले नाहीत त्यामुळे आमचेही पैसे असेच वाया गेले होते. 'आपण येणार नसू तर ते कळवण्याची तसदी न घेणाऱ्या लोकांसाठी हेच योग्य आहे.', 'भविष्यात आम्ही हे लक्षात ठेवू, आणि आमच्या पाहुण्यांना याची पूर्वकल्पना देऊ' असे अनेकांनी म्हणत नवरीच्या धाडसाचे कौतुक केले. परंतु दुसरीकडे अनेक नेटकऱ्यांनी या जोडप्याला नावे देवण्यास सुरुवात केली. 'लग्नाचे आमंत्रण स्वीकारणे म्हणजे एकमेकांशी कायदेशीर करार करणे नाही. कोरोनाच्या काळात ऐनवेळी प्लॅन कॅन्सल होऊ शकतात', 'आपल्या पाहुण्यांना असे बिल पाठवून पैसे भरायला लावणे त्यांचा अपमान करण्यासारखे आहे.' अशी टीकाही अनेकांनी केली आहे.

गोरेगावमधील म्हाडा वसाहतीचा विशेष बाब म्हणून पुनर्विकास होणार

राज्य मंत्रिमंडळ बैठकीत निर्णय

■ मुंबई
मुंबईतील गोरेगाव येथील मोतीलाल नगर म्हाडा वसाहतीचा विशेष बाब म्हणून पुनर्विकास करण्यास आज झालेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीत मान्यता देण्यात आली. बैठकीच्या अध्यक्षस्थानी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे होते. म्हाडाच्या गोरेगाव (प.) येथील मोतीलाल नगर १, २ व ३ येथे सुमारे ५० हेक्टर ऐवढ्या जागेवर गाळ्यांची अंदाजित संख्या ३७०० व झोपड्यांची संख्या अंदाजे १६०० अशी एकत्रित ५३०० इतकी आहे. मोतीलाल नगर वसलेल्या जागेचे एकूण क्षेत्रफळ लक्षात घेता, गाळ्यांची घनता १०६ गाळे प्रति हेक्टर आहे. ही घनता बृहन्मुंबई विकास नियंत्रण व प्रोत्साहन नियमावली २०३४ च्या विनियम ३० (बी) नुसार ४५० गाळे प्रति हेक्टरपेक्षा फारच कमी आहे. त्यामुळे प्रत्यक्षात तेथे पुनर्विकासामुळे मुबलक जागा उपलब्ध आहे. शिवाय, सध्या तेथे

अस्तित्वात असलेल्या रहिवाशांना त्यांनी धारण केलेल्या गाळ्यांच्या क्षेत्रफळापेक्षा मुबलक मोकळी जागा वापरण्यास उपलब्ध आहे. मोतीलाल नगर वसाहतीचा पुनर्विकास केल्यावर पुनर्वसन घटकव्यतिरिक्त साधारणपणे ३३,००० गाळे सर्वसामान्य नागरिकांसाठी उपलब्ध होऊ शकतील. त्यामुळे यास विशेष प्रकल्पाचा दर्जा देण्याचा निर्णय घेण्यात आला. या वसाहतीचे एकूण क्षेत्र सुमारे ५० हेक्टर क्षेत्रफळ, त्यावरील गाळ्यांची १०६ प्रति हेक्टर घनता, पुनर्विकास घटकासाठी लागणारे क्षेत्रफळ, या पुनर्विकासासाठी प्रोत्साहन मिळण्याच्या उद्देशाने बृहन्मुंबई विकास नियंत्रण व प्रोत्साहनात्मक नियमावली २०३४ च्या विनियम ३३ (५) मधील अनुज्ञेयतेपेक्षा निवासी-अनिवासी वापराकरीता अधिकचे बांधकाम क्षेत्रफळ मंजूर करावयाचे असल्याने, तसेच हा पुनर्विकास प्रकल्प कन्स्ट्रक्शन अॅण्ड डेव्हलपमेंट एजन्सी ची नेमणूक करून करावयाचा

असल्याने या प्रकल्पास विशेष प्रकल्पाचा दर्जा देण्याचा निर्णय झाला. या प्रकल्पांतर्गत निवासी वापराकरीता प्रतीगाळा १६०० चौ.फु. बांधकाम क्षेत्रफळ मंजूर करण्यात येईल. मात्र, या १६०० चौ.फु. बांधकाम क्षेत्रफळापैकी विनियम ३३(५) च्या तरतुदीनुसार अनुज्ञेय असलेल्या ८३३.८० चौ.फु. बांधकाम क्षेत्रफळापेक्षा अधिकच्या क्षेत्रफळासाठी येणारा बांधकाम एजन्सीला करावा लागेल. **राज्यात विविध ठिकाणी सौरऊर्जा प्रकल्प उभारणार** महानिर्मिती कंपनीला राज्यातील विविध जागांवर सौरऊर्जा प्रकल्प उभारण्यासाठी आज राज्यमंत्रिमंडळाने मंजुरी दिली. तसेच महानिर्मितीकडून भागभांडवल उपलब्ध करून देण्यासही मान्यता देण्यात आली. १८७ मेगावॉट क्षमतेच्या प्रकल्पांसाठी तसेच ३९० मेगावॉट क्षमतेच्या सौरऊर्जा प्रकल्पासाठी २ स्वतंत्र प्रस्तावांनाही मान्यता देण्यात आली.

मुलींना एनडीएत प्रवेश देणार

नवी दिल्ली- राष्ट्रीय संरक्षण अकादमीत (एनडीए) महिलांना भरती होण्यास परवानगी दिली आहे अशी माहिती आज केंद्र सरकारने सुप्रीम कोर्टात दिली. अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल ऐश्वर्या भाटी यांनी न्या. संजय कौल यांच्या अध्यक्षतेखालील खंडपीठसमोर ही माहिती दिली. एनडीएच्या परीक्षेत महिलांनाही संधी कोर्टात याचिका दाखल करण्यात आली होती. या याचिकेवर आज सुनावणी पार पडली. यावेळी केंद्राने आपली भूमिका खंडपीठसमोर यांनी खंडपीठाला सांगितले की, ही चांगली बातमी आहे की, एनडीएच्या माध्यमातून आता महिला देखील सशस्त्र दलांमध्ये जाऊ शकतील. सैन्य दल आणि सरकारने विंग पातळीवर हा चांगला निर्णय घेतला आहे. काल संध्याकाळी हा निर्णय घेण्यात आल्याची माहितीही यावेळी भाटी यांनी दिली. यानंतर खंडपीठाने सरकारी वकिलांच्या एका प्रतिज्ञापत्राद्वारे हा जबाब रेकॉर्डवर घेण्यास सांगितले.

जम्बो लसींचे श्रेय घेण्यासाठी बविआ-भाजपात चढाओढ

वसई- एक लाख लसींचे श्रेय घेण्यासाठी स्थानिक सत्ताधारी आणि केंद्रातील सत्ताधऱ्यांमध्ये चढाओढ लागली असून त्यात काँग्रेसने टागली मारल्यामुळे वसई तालुक्यात राजकीय रंगत निर्माण झाली आहे. लसीकरणसाठी धडपडण्यात वसई तालुक्याला १ लाख लसींचा कोटा पाठवण्यात आल्यामुळे उत्साहाचे वातावरण निर्माण झाले होते. मात्र, या उताऱ्यातच त्याचे श्रेय घेण्यासाठी स्थानिक सत्ताधारी बहुजन विकास आघाडी आणि केंद्रातील सत्ताधारी भाजपा पदाधिकाऱ्यांमध्ये चढाओढ सुरू झाली आहे. बहुजन विकास आघाडीचे सर्वसर्वा हिंसेद ठाकुर सातत्याने लसीसाठी सातत्याने प्रयत्न करीत होते. आमदार क्षितीज ठाकुर आणि माजी महापौर प्रवीण शेटी हे राठील, माजी महापौर नारायण मानकर, माजी खासदार बळीराम जाधव हे दिल्लीला पाठपुरावा करीत होते. त्या प्रयत्नाला यश आल्यामुळे एक लाख डोस वसईला मिळाल्याचे बहुजन विकास आघाडीने जाहीर केले आहे. तर ही लस प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्यामुळे उपलब्ध झाल्याचे

भाजपाचे म्हणणे आहे. केंद्रीय आरोग्यमंत्री भारती पवार यांच्याशी बोलणे झाले होते आणि झोपी गेलेल्या महाराष्ट्र शासनाला जाग आली. वसई-विराचे लसीकरण फक्त २१ टक्के झाले होते. बाकी टिकाणी ५० टक्क्यांहून अधिक झाली म्हणून ती पाठवली, असे भाजपाचे जिल्हाध्यक्ष राजन नाईक यांनी सांगितले. तर आमच्या प्रयत्नामुळे लस मिळाल्याने निद्रीस्त आम्ही जागे झाले असून, त्यांनी श्रेय घेण्याचा प्रयत्न केल्याचा टोला माजी महापौर

प्रवीण शेटी यांनी लगावला आहे. या दोघांच्या श्रेय घेण्यासाठी चाललेल्या धडपडीचा काँग्रेसने निषेध केला नाही. या दोन्ही पक्षांने पैसे घेवून लसी टोचल्या आहेत. त्यावेळी लसी उपलब्ध होत होत्या. मग मोफत लसींना का उशीर झाला? त्याबाबत श्रेय न घेता आधी त्यांनी जनतेची माफी मागावी असे आवाहन नालासोपारा ब्लॉक काँग्रेसचे अध्यक्ष कुमार काकडे यांनी करून ठेवून त्यांच्याची हवा काढून टाकली आहे.

बेळगाव महाराष्ट्राचेच आहे की नाही हे भाजपाने स्पष्ट करावे

■ मुंबई
दोन दिवसापूर्वी बेळगाव महापालिका निवडणुकीचा निकाल लागला. यामध्ये भाजपाला स्पष्ट बहुमत मिळाले तर शिवसेनेचा पाठिंबा असलेल्या महाराष्ट्र एकीकरण समितीला अवघ्या चार जागांवर समाधान मानावे लागले. बेळगावामध्ये मराठी भाषणाचा पराभव झालेला नाही. तर बेळगावात शिवसेना खासदार संजय राऊत यांच्या अहंकाराचा पराभव झालेला आहे, अशी टीका विरोधी पक्षनेते देवेंद्र फडणवीस यांनी केली होती. फडणवीस यांच्या या टीकेला प्रत्युत्तर देताना संजय राऊत यांनी भाजपाने फालतू गप्पा मारू नये, बेळगाव महाराष्ट्राचेच आहे की नाही ते स्पष्ट करावे असे म्हटले आहे. खा. संजय राऊत यांनी ट्विट करत म्हटले आहे की, महाराष्ट्र भाजपाने फालतू गप्पा मारू नयेत. बेळगाव महाराष्ट्राचेच आहे की

संजय राऊत यांचा फडणवीसांवर पलटवार

म्हटले आहे की, बेळगावात एकीकरण समितीचा पराभव घडवून आणला. भाजपाचे महाराष्ट्रातील पुढारी म्हणतात आमचा भगवा बेळगाववर फडकला. मग एकक्या पालिकेच्या पहिल्या सभेत बेळगाव महाराष्ट्रात विलीन करण्याचा ठराव मंजूर करा. तसेच बेळगावातील विजयी मराठी उमेदवारांना मुंबईतील हुतात्मा स्मारकासमोर डोके टेकून महाराष्ट्र अस्मितेची शपथ घ्यायला लावा, असे आह्वानच राऊत यांनी दिले आहे.

अंधेरीत फेरीवाल्यांविरोधात मनसेचा मोर्चा

■ मुंबई
ठाण्याच्या कासारवडवली येथे एका फेरीवाल्याने ठाणे पालिका सहाय्यक आयुक्त कल्पिता पिंपळे यांच्यावर हल्ला केला होता. उशीरा का होईना मनसेने अंधेरी (पश्चिम) येथील पदपथावरील परंप्रांतीय फेरीवाल्यांविरोधात आक्रमक भूमिका घेत अंधेरी पालिका कार्यालयावर आज मोर्चा काढला. होशमे आओ फेरीवालो के विरोध

आयुक्तांना दिला अल्टीमेटम

मे मनसे मैदान मे, मुजोर फेरीवाले हटवा, पदपथ वाचवा, अशी घोषणावाजी करत कार्यकर्त्यांनी मनसे विभाग अध्यक्ष मनीष धुरी, उपविभाग अध्यक्ष किशोर राणे, कुशल धुरी, शोभना पाटील यांच्या नेतृत्वाखाली

पालिका कार्यालयावर धडक दिली. यावेळी प्रचंड पोलीस बंदोबस्त तैनात करण्यात आला होता. यानंतर मनसेच्या शिष्टमंडळाने पालिका सहाय्यक आयुक्त चौशन यांची भेट घेऊन दोन दिवसात फेरीवाले हटवून पदपथ मोकळे करा. कारवाईच्यावेळी तुमच्या अधिकाऱ्यांना आम्ही संरक्षण देऊ. पालिकेने कारवाई न केल्यास मनसे रस्त्यावर उतरेल, असा अल्टीमेटम मनसेच्या शिष्टमंडळाने सहाय्यक आयुक्तांना यावेळी दिला.

अखिल मंडई मंडळाच्या शारदा गजाननाची प्राणप्रतिष्ठापना दुपारी बारा वाजता होणार! यंदाचे १२८ वे वर्ष

■ पुणे
अखिल मंडई मंडळाचा १२८ वा गणेशोत्सव मागील वर्षाप्रमाणे यंदाही साधेपणाने साजरा करण्यात येणार आहे. मंदिरातच शारदा गजानन विराजमान होणार आहेत. गणेश चतुर्थीला शुक्रवार, दिनांक १० सप्टेंबर रोजी दुपारी १२ वाजता श्रीची प्राणप्रतिष्ठापना होणार आहे. इंडियन मेडिकल असोसिएशन महाराष्ट्राचे माजी अध्यक्ष डॉ. अविनाश भोंडवे आणि मीना भोंडवे यांच्या हस्ते प्राणप्रतिष्ठापना होणार आहे. अविनाश कुलकर्णी गुरुजी यांच्या पौरोहित्याखाली प्राणप्रतिष्ठापना सोहळा संपन्न होईल, अशी माहिती अखिल मंडई मंडळाचे अध्यक्ष अण्णा थोरात यांनी दिली. ऑनलाईन पद्धतीने धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन

करण्यात आले आहे. तसेच सकाळी ६ वाजल्यापासून प्रातःपूजा, आरती, गणेशायाम,सायंपूजा आणि संध्याकाळी ०७.३० वाजता महाआरती होणार आहे. संपूर्ण महाराष्ट्रातून शारदा गजाननाचे दर्शन घेण्यासाठी गणेशभक्त येतात. त्यामुळे उत्सवकाळात २४ तास ऑनलाईन दर्शनाची सोय करण्यात आली आहे. मंडळाच्या <https://akhildaimandal.org/> या वेबसाईट वरून शारदा गजाननाचे दर्शन घेता येणार आहे. तरी भाविकांनी ऑनलाईन दर्शनाचा जास्तीत जास्त लाभ घ्यावा, असे आवाहन मंडळातर्फे करण्यात आले आहे. अण्णा थोरात म्हणाले, दरवर्षी उत्साहात आणि सर्व जाती धर्मातील आणि मंडईतील कष्टकरी लोकांना सामावून घेऊन अखिल मंडई मंडळाचा गणेशोत्सव साजरा होत असतो. १२८ वर्षांच्या इतिहासात दुसऱ्यांदा मंदिरातच गणेशोत्सव साजरा होणार आहे.

जाहीर सूचना
गोवा सरकारद्वारा प्रस्तुत
गोल्डन श्री गणेश मंथली लॉटरी
गोल्डन लॉटरीच्या सर्व ग्राहकांना सूचित केले जात आहे की गोवा सरकारने जारी केलेले गोल्डन श्री गणेश मासिक लॉटरी तिकीट (किंमत रु. 100, तारीख 14/09/2021, सोडतीची वेळ संख्या. 5 वा.) सुरुवातीला घोड्याच्या छायाचित्रासह काढण्यात आले होते. तिकीट छापण्यामध्ये झालेल्या चुकीमुळे घोड्याच्या फोटोसह प्रिंट झालेल्या तिकीटांची विक्री रद्द करण्यात आली आहे आणि हे तिकीट वाजारातून परत घेतले आहे. आता नवीन फुलांच्या डिजाईनमधील फोटोसह तिकीट काढण्यात आली आहेत. कृपया फक्त फुलांच्या फोटो छापलेली तिकीट खरेदी करा. कोणत्याही ग्राहकाने फिरकत बिक्रेत्याकडून घोड्याचे चित्र असलेले तिकीट खरेदी केले असेल, तो ग्राहक त्याच फिरकत बिक्रेत्याला तिकीट परत करून नवीन तिकीट किंवा पैसे परत मिळवू शकतो. घोड्याचे फोटो असलेल्या छापिलेले चुक्या तिकीटांवर कोणतेही बक्षीस सरकारकडून दिले जाणार नाही. तिकीटाच्या डिजाईनशिवाय गोल्डन श्रीगणेश लॉटरीमध्ये कोणताही बदल (लॉटरी योजना, तिकीट किंमत, झॉ तारीख आणि वेळ इ.) नाही.

रद्द केलेले तिकीट **नवीन जारी केलेले तिकीट**

अधिक माहितीसाठी अधिकृत मार्केटींग एजंटकडे संपर्क करा 9821601414

महाराष्ट्र राज्य लॉटरी
महाराष्ट्र गणपती भव्यतम सोडत
जिका फक्त 4 अंकावर
पाहिले सामाईक बक्षिस रु.
25 लाख
दुसरे सामाईक बक्षिस रु. **2 लाख** तिकीटांची विक्री जोरात सुरू
सोडत दि. 22-9-21 + तिकीट रु. 100/- प्रस्तुतकर्ता: महाराष्ट्र राज्य लॉटरी

संपादकीय

नवाकाल

॥ न मे भक्त प्रणश्यति ॥

कोरोनानंतरची उद्योग रोजगारातली वाढ

कोरोनाच्या काळात म्हणजेच गेल्या वर्ष दीड वर्षांपासून देशाचे अर्थचित्र रुतले असल्याचे वर्णन वारंवार केले गेले. आता अनेक महिन्यांचा लॉकडाऊन अनेक उद्योग व्यवसाय बंद पडण्याचे प्रकार, कामगारांचे स्थलांतर, कामच नसल्याने कामगारांची कपात अशा अनेक गोष्टी गेल्या वर्षदीड वर्षांत घडून आल्या. बेरोजगारी तर निर्माण झालीच. परंतु नव्याने नोकऱ्या मिळण्याची शक्यताही मंदावली होती. या सगळ्या परिस्थितीतून बाहेर येण्याकरीता पुन्हा पुढचा वर्ष दीडवर्षाचा कालावधी लागेल असेदेखील वारंवार सांगितले गेले. एवढेच नाही तर बेरोजगारीत आणखी वाढ होईल आर्थिक विकासाचा दर खाली येईल. म्हणजेच पुढचा बराच मोठा कालावधी हा सगळ्यांचीच कसोटी पाहणाऱ्या असेल असा त्याचा निष्कर्ष काढला गेला होता. अजूनही महाराष्ट्रासारख्या प्रगतीशील राज्यामध्ये कोरोना पूर्णपणे गेलेला नाही. किंवा कोरोनाशी संबंधित लागू केलेले निर्बंध पूर्णपणे उठवले गेलेले नाहीत. सामान्य लोकांच्या मनातली भीती पूर्णपणे गेलेली नाही. आपापले रोजगार किंवा एकूण जीवनव्यवहार पूर्वपदावर आणण्याचा प्रत्येकजण प्रयत्न करतो आहे. एकीकडे हीच स्थिती असताना दुसरीकडे गेल्या सहा महिन्यांपासून देशाच्या आर्थिक राजधानीत असलेला शेअरबाजार मात्र रोज नवी उसळी मारतो आहे. एवढेच नव्हे तर नवे उच्चांकदेखील याच काळामध्ये शेअरबाजाराने नोंदवला आहेत. म्हणजे जगभरच सगळ्या परिस्थितीवर परिणाम झाला असताना भारतातला शेअरबाजार चांगल्या स्थितीत राहावा हे नेमके कोणत्या स्थितीचे लक्षण मानावे. एकतर हा मोठाच विरोधाभास ठरतो. अर्थव्यवस्था ठाकठीक नाही. रोजगार नाही. असे सांगितले जात असताना कंपन्यांचे शेअर बाजार वर जावे ही गोष्ट काहीशी अनाकलनीय ठरते. यातला आणखी एक वैशिष्ट्यपूर्ण भाग म्हणजे गेल्या दीड महिन्यांपासून देशभर जे बेरोजगारीचे चित्र निर्माण झाले होते तेही आता बदलू लागले आहे. आतापर्यंत दोन ते अडीच लाख रोजगार नव्याने निर्माण झाले. ही गोष्टसुद्धा काहीशी आश्चर्यकारकच म्हणावी लागते.

शेअरबाजार सर्वात तेजीत

विशेष म्हणजे शेअरबाजाराच्याबाबतीत कोणतेही ठोस कारण पुढे येत नाही. कारण शेअरबाजार जर वर जात असेल म्हणजेच विविध क्षेत्रांमध्ये विविध वस्तूंचे उत्पादन करणाऱ्या या कंपन्यांमधले काम आता पूर्ववत होत असावे. त्यांच्या उत्पादनाला किंवा मालाला बाजारपेठही मिळत असावी. आणि त्यांची ही आर्थिक परिस्थिती सुधारत असल्यामुळे त्या कंपन्यांच्या शेअर्सना मागणी येत असावी. जर या कंपन्यांचे कामकाज व्यवस्थित चालत असेल तर मग त्यांना आवश्यक असलेला कर्मचारी वर्गदेखील रुजू झालेला असावा, एवढेच नाही तर त्यांनी नव्याने काही प्रमाणात नोकऱ्या केली असल्याची शक्यता आहे. परंतु जवळपास सहा महिन्यांचा एकाअर्थी कडकडीत लॉकडाऊन असताना या कंपन्यांनी कुठल्या आधारावर आपली आर्थिक परिस्थिती

सुधारावी हेसुद्धा मोठे गूढ वाटू लागते. परंतु याचा विचार केल्यानंतर काहीवेळेला असे निदर्शनाला येते की एकतर सरकारकडून थोडेथोडेकडे नव्हे तर तब्बल वीस लाख कोटींचे पॅकेज उद्योगक्षेत्रासाठी दिले गेले. त्यातले सगळेच पॅकेज उद्योगक्षेत्रासाठी नव्हेत. पण अगदी पन्नास टक्केजरी मदत गृहित धरली तरी दहा लाख कोटींची मदत उद्योग क्षेत्राला झाली. आणि त्याचादेखील हा परिणाम असू शकतो. तोटा भरून काढत असताना सरकारकडून मिळालेले हे अर्थसाहाय्य त्यांना मदतीचा हात देत असावा. यात आणखी नवीन भर पडली आहे की अलिकडे सरकारने अनेक सरकारी क्षेत्रांचे चलनीकरण म्हणजेच मॉनेटाइझेशन करण्याचा निर्णय घेतला आहे. ज्यामधून सरकार सहा लाख कोटींचे उत्पन्न मिळवणार आहे. खाजगी क्षेत्राला भाडेतत्वावर दिले जाणारे उद्योग किंवा प्रकल्प अनेक प्रस्थापित उद्योगांनासुद्धा साहाय्यक ठरेल. कदाचित या सर्वांचा एकत्रित परिणाम म्हणूनही शेअर बाजार उसळी मारत असावा. काही तज्ज्ञांच्या मते शेअर बाजाराची ही स्थिती तात्पुरत्या स्वरूपाची आहे. ही स्थिती पुढे बराच काळ टिकेल अशी शक्यता नाही. परंतु हा जर तरचा जरी विषय असला तरी आज कोरोनासारख्या महाभयंकर संकटातही उद्योग किंवा शेअर बाजार सुधारत असतील तर त्याची दखल घ्यावी लागेल.

रेल्वेची मालवाहतूकही वाढली

बंगलोर इथल्या एक्सपेनो या कंपनीने अलिकडेच काही उद्योगांचे व्यवसायांचे सर्वेक्षण केले. ऑगस्ट २०२० पासून हळुहळू उद्योगांमधला आत्मविश्वास वाढत असल्याचे त्यांच्या निदर्शनाला आले. त्यांच्या आकडेवारीप्रमाणे २०२० च्याच ऑगस्टपर्यंत २.७८ लाख रोजगारांच्या संधी निर्माण झाल्या आणि पुढच्या काळातही अडीच लाख रोजगाराच्या नवीन संधी निर्माण होतील. कोरोनानंतर परिस्थिती हळुहळू सुधारते आहे. अनेक कंपन्यांच्या ग्राहकांची संख्या गेल्या काही दिवसात आठ ते दहा टक्क्यांनी वाढली आहे. कोरोनाच्या काळात डिजिटलायझेशनमुळे माहिती तंत्रज्ञान क्षेत्रातील नोकऱ्यांमुळे सतरा टक्के तर इतर नोकरीच्या संधींमुळे आठ ते सोळा टक्के वाढ झाल्याचे या संस्थेने म्हटले आहे. अगदी रेल्वेनेसुद्धा गेल्या आठ दहा महिन्यांमध्ये आपल्या मालवाहतूकीमध्ये मोठी वाढ नोंदवली. दोन कोटी साठ लाख टन माल एकट्या पश्चिम रेल्वेने वाहून नेला आहे. अशीच परिस्थिती मध्य, दक्षिण आणि उत्तर रेल्वेचीही आहे. जीवनावश्यक वस्तूंची मालवाहतूक करीत असतानाच आता उद्योगांना लागणाऱ्या कच्च्या मालाची वाहतूक मोठ्या प्रमाणावर सुरु झाली आहे. फक्त सध्या सोने चांदी बाजार, बांधकाम क्षेत्र, विमानवाहतूक, रेडीमेड गार्मेंट, यासारखे क्षेत्र अपेक्षेप्रमाणे उभारी घेऊ शकलेले नाही. परंतु जर का पुढच्या सहा महिन्यात कोरोनाशी संबंधित सगळे निर्बंध हटवले गेले तर ही परिस्थिती सुधारू शकते. आणि उद्योग व्यवसाय पुन्हा भरारी घेऊ शकतात. कोरोनानंतरची उद्योग आणि रोजगार क्षेत्रातला आत्मविश्वासातली वाढ तूर्तास नोंद घेण्यासारखी आहे हे लक्षात घ्यावे लागेल.

श्रीलंकेने आफ्रिके विरुद्धची वनडे मालिका जिंकली

यजमान श्रीलंकेने पाहुण्या द. आफ्रिकेविरुद्ध झालेल्या तिसऱ्या आणि शेवटच्या वनडे सामन्यात ७८ धावांनी विजय मिळवून मालिका विजयावर देखील शिक्कामोर्तब केले. तब्बल १९ महिन्यांच्या मोठ्या अवधीनंतर श्रीलंकेने पुन्हा वनडे मालिका जिंकण्याचा पराक्रम केला.

कोलंबो

या सामन्यात फिरकी गोलंदाजांचे वर्चस्व राहिले. तब्बल १६ फलंदाज फिरकी गोलंदाजांचे शिकार ठरले. प्रथम फलंदाजी करणाऱ्या श्रीलंकेने ५० षटकात ९ बाद २०३ धावांची मजल मारली. त्यांच्या असलेल्या अर्ध शतक अवघ्या ३ धावांनी हुकले. त्यामुळे मालिकेतील सलग तिसरे अर्ध शतक त्याला काढता आले नाही. त्याची सुरुवात खराब झाली. सलामीवीर फर्नांडो-चंडीमल ३३ धावातच माघारी परतले. मग त्या धक्क्यातून

श्रीलंकेचा संघ फारसा सावरला नाही. त्यांची ६ बाद १२१ धावा अशी घसरणुडीदेखील

- १९ महिन्यांनंतर श्रीलंकेचा वनडे मालिकेत विजय
- १६ बळी फिरकी गोलंदाजांना
- आफ्रिकन फिरकी गोलंदाजांनी टाकली ४० षटके
- महेशचे पदापणत ४ बळी
- चमिराचा अष्टपैलू रवेळ

उडाली होती. परंतु तळाच्या फलंदाजांनी केलेल्या चिवट फलंदाजीमुळे त्यांना २०० धावांचा टप्पा गाठता आला.



१९व्या क्रमांकावर फलंदाजी करणाऱ्या चमिराने ३९ चेंडूत ३ चौकार मारून २९ धावा केल्या. तर करुणारत्ने १६, इशाकाना १० धावा यांचे देखील योगदान महत्त्वाचे ठरले. आफ्रिकेतर्फे महाराजने ३ बळी घेतले. तर लंड, शम्सीला प्रत्येकी २ बळी मिळाले. माक्रम, मोल्डने प्रत्येकी एक बळी घेतला. २०४ धावांचे लक्ष्य घेऊन

श्रीलंकेन फिरकी गोलंदाजांसमोर आफ्रिकन फलंदाजांनी शरणागती पत्करली. त्यांच्या क्लासेने सर्वाधिक २२ धावा केल्या. तर मलानने १८, एडिलन १७, लिंडने १८ आणि महाराजने १५ धावा केल्या. श्रीलंकेतर्फे पहिलाच सामना खेळणाऱ्या महेशने ३७ धावात ४ बळी घेऊन आफ्रिकेची दाणादाण उडवली. त्याने आपल्या पहिल्याच चेंडूवर सलामीवीर मललला माघारी पाठवले. महेशला चमिरा आणि असराने प्रत्येकी २ बळी घेऊन चांगली साथ दिली. अष्टपैलू खेळ करणाऱ्या चमिराला सामनावीर पुरस्काराने गौरविण्यात आले. आफ्रिकेच्या फिरकी गोलंदाजांने तब्बल ४० षटके या सामन्यात गोलंदाजी केली. उभय संघातील टी-२० मालिका शुक्रवारपासून सुरु होते आहे.

टी-२० विश्वचषकासाठी भारतीय संघाची घोषणा अश्विनला संधी! धवन, चहलला वगळले

मुंबई

युएईत १७ ऑक्टोबरपासून सुरु होणार्या टी-२० विश्वचषक स्पर्धेसाठी आर बीसीसीआय सचिव जय शहा यांच्या उपस्थितीत भारतीय संघाची निवड जाहीर करण्यात आली. कर्णधार विराट कोहली यांच्या नेतृत्वाखाली पहिल्यांदाच भारतीय संघ टी-२० विश्वचषक स्पर्धा खेळणार आहे.

सुर्यकुमार यादव, ऋषभ पंत (यष्टीरक्षक), इशान किशन (यष्टीरक्षक), हार्दीक पांड्या, रविंद्र जडेजा, राहुल चहर, आर. अश्विन, अक्षर पटेल, वरुण



चक्रवर्ती यांना वर्ल्डकपमध्ये पहिल्यांदाच संधी मिळाली आहे. श्रेयस अय्यर, शार्दुल ठाकूर आणि दीपक चहर हे राखीव खेळाडू असतील, असे बीसीसीआयकडून जाहीर करण्यात आले आहे. तर या स्पर्धेतून भारताचा डावखुरा फलंदाज शिखर धवन आणि अनुभवी गोलंदाज यजुर्वेंद्र चहल यांना डच्चू देण्यात आला आहे. टी-२० विश्वचषकाचा अंतिम सामना १४ नोव्हेंबर रोजी रंगणार आहे. तर भारतीय संघाचा सलामीचा मुकाबला २४ ऑक्टोबर रोजी पाकिस्तानशी होणार आहे.

राष्ट्रीय क्रीडा पुरस्कार समितीत अंजली, अंजूम, सरिताचा समावेश

नवी दिल्ली

केंद्र सरकारतर्फे दिल्या जाणाऱ्या राष्ट्रीय क्रीडा पुरस्कार निवड समितीत यदा महाराष्ट्राची माजी आंतरराष्ट्रीय नामवंत नेमबाज अंजली भागवत, माजी भारतीय क्रिकेट संघाची कर्णधार अंजूम चोप्रा, विश्व विजेती बॉक्सर एल. सरिता देवी यांचा समावेश करण्यात आला आहे.

केंद्र सरकारतर्फे दिले जाणारे ध्यानचंद, अर्जुन, द्रोणाचार्य क्रीडा पुरस्कार विजेत्यांची ही समिती निवड

केले. भारताचा माजी वेगवान गोलंदाज व्यंकटेश प्रसाद, पॅरा ऑलिम्पिकमध्ये ३ पदके जिंकणारा देवेंद्र झझरीया, माजी हॉकीपटू बलदेव सिंग यांचा देखील या निवड समितीत समावेश करण्यात आला आहे. ध्यानचंद खेलरत्न पुरस्कार विजेत्याला २५ लाखांचे, तर अर्जुन पुरस्कार विजेत्याला १५ लाखांचे पारितोषिक मिळणार आहे. ऑलिम्पिक स्पर्धेमुळे यदाची पुरस्कार विजेत्यांची निवड काहीशी उशीरा होत आहे.

समिक्षा, सोहम, अथर्व, अस्मि, वेदांत, ओमकारला सुवर्ण

मुंबई- नवीन पनवेल येथे लक्ष्मी पब्लिकस्कूल येथे नुकत्याच घेण्यात आलेल्या पहिल्या मुंबई विभाग जंप रोप चॅम्पियनशिप स्पर्धेत समिक्षा कायंदेकर, सोहम कांबळे, अथर्व भुरवणे, अस्मि मटकर, वेदांत कायंदेकर, ओमकार बोबडे यांनी सुरेख कामगिरी करताना सुवर्ण पदकाची कमाई केली. तर प्रसाद बोबडेलाला रौप्य पदक मिळाले. या स्पर्धेत पेण, कर्जत, रायगड, पनवेल, वाशी येथील शंभरपेक्षा जास्त खेळाडूंनी भाग घेतला. रायगड जिल्हा जंग रोप असोसिएशनतर्फे स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते.

विजेत्यांना मंदार पनवेलकर, संतोष खंदारे, महेश पाटील यांच्या हस्ते पारितोषिके देण्यात आली. सर्व पदक विजेते खेळाडू कोल्हापूर येथे २५, २६ सप्टेंबररोजी होणाऱ्या राज्यस्तरीय स्पर्धेत भाग घेतील.

NOTICE				
NOTICE is hereby given that certificate of CONFIDENCE PETROLEUM LTD. have been lost or mislaid and application has been made to the Company to issue duplicate in lieu thereof.				
Sr. No.	Shareholder Name	Folio No.	Certificate No.	Distinctive Nos. No. of Shares
1.	Sanam B. Jain	0004264	41026	6780001-6784000 4000
2.	Harish B. Amin	0004265	41027	6784001-6787000 3000
3.	Nareesh B. Jain	0004266	41028	6787001-6790000 3000
4.	Subhdevi B. Jain	0004267	41029	6790001-6793000 3000
5.	Bhawaral L. Jain	0004268	41030	6793001-6797000 4000

Any person who has a claim in respect of the said shares should lodge such claim with the Company's Registrars & Transfer Agents at "ADROIT CORPORATE SERVICES PVT. LTD." 19, Jalebhoy Industrial Estate 1st Floor, Makhwana Road, Marol Naka, Andheri (E), Mumbai-400 059 within 15 days from the date of publication of this Notice, else the Company will proceed to issue Duplicate Certificates. Date: 08.09.2021 Place: Mumbai

सुविचार

विलास कोळेकर
खंडाळा, रत्नागिरी.
मो.वा. ९४२२४२०६९९

एकदा कर्तृत्व सिद्ध झालं की,
संशयाने बघणाऱ्या नजरा,
आपोआप आदरानं झुकतात.

पं चां ग

गुरुवार ९ सप्टेंबर, २०२१
शक १९४३ फल्गुनामसंवत्सर

भाद्रपद शुक्ल तृतीया * नक्षत्र - हस्त



स्वी उदय- ०६-२६,
स्वी अस्त- १८-४५

-- जन्मराशी :-
००-०१ ते २४-०० कन्या

हरतालिका, वराह जयंती, सामश्रावणी,
मु.सफर, त्रिलोक जयंती

मुद्रक, प्रकाशक **सौ.जयश्री स्वाकांत खाडिलकर-पांडे** यांनी हे दैनिक नवाकाल ऑफिस आणि नवाकाल प्रेस करिता दंगट मीडिया प्रा.लि., पता: प्लॉट नं. २२, दिवा एमआयडीसी, टीटीसी इंडस्ट्रीयल एरिया, विष्णू नगर, दिवा, नवी मुंबई -४००७०८ येथे छापून घेतले व नवाकाल विल्डिंग, १३ नवाकाल पथ, खाडीलकर रोड, गिरगांव, मुंबई -४००००४ येथे प्रसिद्ध केले. संपादक : **सौ.जयश्री स्वाकांत खाडिलकर-पांडे**

संपर्क : २३८०९८९, जाहिरात : ८१०८११६४२३, ८१०८११६४२९, छोटा जाहिराती: ८४२२८१७४४५, वितरण: २३८२४४६६, ई-मेल navakal.1923@gmail.com

कार्यकारी संपादक : रोहित पांडे

'नवाकाल ऑफिस व नवाकाल प्रेस'चे प्रकाशन दैनिक 'नवाकाल' आर.एन.आय.क्र.१८१४/५७

REGD. No. MH/MR/SOUTH-143/2012-14
स्थापना ७ मार्च १९२३/ फाल्गुन वद्य ५ शके १८४४
Printed and Published by Jayshree Ramakant Khadilkar Pande On behalf of Navakal Office And Navakal Press. Printed at Dangat Media Pvt. Ltd., Address : Plot No.22, Digha M.I.D.C., TTC Industrial Area, Vishnu Nagar, Digha, Navi Mumbai - 400 708. Published at Navakal Building, 13 Navakal Path, Khadilkar Road, Girgaum, Mumbai - 400 004. Editor - Jayshree Ramakant Khadilkar Pande

कविता...

चला सुटी झाली!

चला सुटी झाली, आतां खूप खूप खेळायचे ...धू...
मी मोटारवाला, तुम्ही गांवा चला
मी पैसे घेऊन बसवायचें मी पों पों करित पोचवायचे

मी बनेन इंजीन, शिटी जोंरांत फुकीन
तुम्ही सर्वांनी डबे बनायचे,
तुम्ही ओळींत मागून धांवायचे

मी बनेन चोर, तुम्ही शिपाइस्वार
मी लपुन छपुन निसटायचें
तुम्ही शोधुन मला पकडायचे

मी होईन भट, पोथी सांगेन झट
तुम्ही मला तूप वाढायचें
मी तडू असें चालायचें

मी मास्तर होईन, पुस्तक हाती घेईन
मी ऐटीत आंत शिरायचें
तुम्ही एकदम उभें रहायचें

मिळून करू नाटक, सोंगें सजवून झक
मध्यें नाही कुणी हंसायचें
नाही नाही बरे भांडायचे

● वा. गो. मायदेव ●

बृहत्मुंबई महानगरपालिका	
ई-निविदा सूचना	
निविदा प्रपत्र क्र.	७२०००८६२ दिनांक: ०९.०९.२०२१
संस्थेचे नाव	बृहत्मुंबई महानगरपालिका
विषय	४ टीपीडी क्षमतेच्या प्लाझ्मा तंत्रज्ञानावर आधारित आठ मॉड्युलर एमएसडब्ल्यू डिस्पोझल युनिट,हावा पुरवठा, स्थापना, चाचणी आणि कार्यान्वयन व त्यासह एक वर्षाकरिता परिचालन आणि देखभाल
निविदा शूल्क	₹. १४००.०० + (५% जीएसटी)
बोली सुटका अनामत/ईएमडी	₹. ४,७१,२००/-
निविदा पारित आणि विक्रीचा दिनांक	दि. ०९.०९.२०२१ रोजी ११.०० वाजेपासून
निविदा विक्रीचा आणि बोली सुटका अनामत स्वीकारण्याचा अंतिम दिनांक आणि वेळ	दि. ३०.०९.२०२१ रोजी १६.०० वाजेपर्यंत
पाकीट अ, ब आणि पाकीट क चे सादरीकरण (ऑनलाईन)	दि. ३०.०९.२०२१ रोजी १६.०० वाजेपर्यंत
बोली पूर्व सभा टिकाण: उप सु.अभि.(घकव्) परि., ४ था मजला, खटाव इमारत, जॅण्ट रोड (पश्चिम), मुंबई ४००००७	दि. १६.०९.२०२१ रोजी ०३.०० वाजता
पाकीट अ आणि ब उघडणे	दि. ०४.१०.२०२१ रोजी १६.०० वाजेनंतर
पाकीट क उघडणे	दि. ०५.१०.२०२१ रोजी १५.०० वाजेनंतर
कार्यकारी अभियंता परि. (डब्ल्यू.एस) यांचे कार्यालय, सांताक्रुझ बीईएसटी डेपोजवळ, एस. व्ही. रोड, ऑफ मिल्शन सबवे रोड, सांताक्रुझ (पश्चिम), मुंबई ४०००५४. ईमेल: trsg2008@yahoo.com	
संपर्काचा पत्ता	कार्य.अभि.परि.(डब्ल्यू.एस.) यांचे कार्यालय

सदर निविदा प्रपत्र अहस्तांतरणीय आहे. सदर ई-निविदेकरिता जर कोणतेही जोडपत्र आणि/किंवा शुद्धीपत्रक पारित करण्यात आल्यास, त्याचा तपशील बृहत्मुंबई वेबसाईट म्हणजेच <http://portal.mcgm.gov.in> वर निविदा > ई-निविदा > निविदा अंतर्गत प्रसिद्ध / अपलोड करण्यात येईल. संभाव्य बोलीदारांना याची नोंद घेण्याची विनंती करण्यात येते. बृहत्मुंबई कोणतेही कारण न दर्शवता वरील निविदेकरिता प्राप्त झालेला कोणताही अर्ज स्वीकारण्याचे किंवा कोणताही किंवा सर्व अर्ज फेटाळण्याचे अधिकार राखून ठेवित आहे.

सही/-
प्रीतारओ/१०२०/जाही./२०२१-२२ कार्य.अभि.परि.(डब्ल्यू.एस)

खाण्यापूर्वी तसेच शौचानंतर साबणाने हात स्वच्छ धुवावे.



‘परीस’चे ‘गूढ’ आले समोर



ग्रामीण कथेवर आधारित रहस्यमय ‘परीस’ नावाची वेबसिरीज ‘प्लॅनेट मराठी ओटीटी’ वर प्रदर्शित झाली असून तिला प्रेक्षकांचा प्रचंड प्रतिसाद मिळत आहे. या वेबसिरीज मधील ‘गूढ’ हे प्रेमगीत प्रेक्षकांच्या भेटीला आले आहे. या गाण्याचे बोल आणि संगीत निरंजन पेडगावकर यांचे असून जयदिप वैद्य यांनी हे गाणे गायले आहे. ग्रामीण कथा असलेल्या ‘परीस’ मधील या गाण्याचे बोल अतिशय श्रवणीय असून यातील ग्रामीण लहेजा आणि गावठराव शब्द विशेष लक्षवेधी आहेत. लोखंडास परीसाचा स्पर्श झाल्यास त्याचे सोने होते. ही गोष्ट गावातील काही लोकांना समजते आणि ते परीसाच्या शोधात निघतात. या शोधादरम्यान एका तरुण-तरुणीचे एकमेकांवर प्रेम जडते. त्यांच्या या प्रेमाचा प्रवास आपल्याला ‘गूढ’ या प्रेमगीतामधून पाहायला मिळतो. त्यांना तो परीस सापडतो का, तो मिळवण्यासाठी ते कोणत्या थराला जातात, त्या जोडप्यांचे पुढे काय होते, या आणि अशा अनेक प्रश्नांच्या उत्तरांसाठी प्रेक्षकांना

गेली

अनेक दशक रसिकांच्या मनावर अधिराज्य गाजवलेल्या, सदैव सळसळते उत्साही व्यक्तिमत्त्व असलेल्या सुप्रसिद्ध ज्येष्ठ गायिका आशा भोसले यांनी वयाच्या ८८व्या वर्षी मराठी चित्रपटासाठी पुन्हा एकदा आवाज दिला आहे. महेश टिळेकर दिग्दर्शित आगामी ‘हवाहवाई’ या चित्रपटातील उडत्या चालीचे गाणे आशाताईंनी गायलं असून, या चित्रपटाच्या निमित्ताने बऱ्याच

‘परीस’ पाहावी लागेल.

‘हवाहवाई’साठी ज्येष्ठ गायिका आशा भोसले यांचा स्वरसाज !

वधानंतर त्यांनी मराठी चित्रपटासाठी पार्श्वगायन केले आहे. ‘हवाहवाई’ या चित्रपटाची निर्मिती मराठी तारका प्रॉडक्शनच्या महेश टिळेकर आणि नाईटी नाईट प्रॉडक्शनच्या विजय शिंदे यांनी केली आहे. पंकज पडघम यांनी चित्रपटाचं संगीत दिग्दर्शन केलं असून महेश टिळेकर यांनीच लिहिलेल्या ‘जगण्याची ही मजा घेऊया नव्याने, जाऊया पुढे पुढे साऱ्यांच्या साथीने दिशा नव्या वाटे हव्या, साद देती आता उडण्याची...’ असे शब्द असलेलं गाणं वयाची ८८ वर्षे पूर्ण करणाऱ्या आशाताई भोसले यांच्या सुमधुर आवाजात ध्वनिमुद्रित करण्यात आले आहे.



‘बाप्पाची आरास करूया’ गाणे प्रेक्षकांच्या भेटीला



ए. के. प्रोडक्शनच्या माध्यमातून प्रत्येक वर्षी गणपतीच्या गाण्याची निर्मिती गणेशोत्सवादरम्यान केली जाते. यावर्षीही अरुण काशीद यांनी बाप्पाची आरास करूया... हे गणपती बाप्पाचे व्हिडिओ गाणे प्रेक्षकांच्या भेटीला आणले आहे. या गाण्याचे चित्रिकरण काहीच दिवसांपूर्वी इचलकरंजी येथील गोविंदराव हायस्कूलमध्ये पार पडले आहे. या गाण्याची निर्मिती, दिग्दर्शन आणि गीत लेखन अरुण काशीद यांनी केले असून त्याला अभिनय कलेंकर यांनी संगीत दिले आहे. निखिल मधाले यांनी याचे गायन केले. याचे ध्वनिमुद्रण राधिका डिजिटल होगाडे जॉबवर येथे पार पडले. यात विक्रम खांडेकर यांनी प्रमुख भूमिका केली आहे. हे त्याचे पहिलेच गाणे आहे. फोटोग्राफीचा व्यवसाय सांभाळत नेहमी कॅमेऱ्याच्या मागे राहणारे विक्रम खांडेकर यांना या गाण्यात कॅमेऱ्यासमोर येऊन काम करण्याची संधी मिळाली आहे. अभिनयाची कोणतीही माहिती नसताना त्यांनी या गाण्यात जीव ओतून काम केले असून या गाण्याला न्याय देण्याचा प्रयत्न केला आहे. स्थानिक नवोदित आणि जुन्या कलाकारांनीही यात काम केले आहे. ध्वनिमुद्रण, संकलन, नृत्यदिग्दर्शन, मांडणी, सजावट, नृत्य आणि चित्रिकरण यामुळे हे गाणे प्रेक्षकांना आवडेल हे नक्की.



‘मन झालं बाजिंद’ या मालिकेला प्रेक्षकांचा भरघोस प्रतिसाद मिळतोय. त्यातील रांगडा नायक आणि सुंदर नायिका यांनी प्रेक्षकांचे लक्ष वेधून घेतले आहे. अभिनेता वैभव चव्हाण हा या मालिकेत प्रमुख भूमिका साकारतोय. याच पार्श्वभूमीवर त्याच्याशी केलेली बातचीत...

या भूमिकेसाठी मी परफेक्ट ठरलोय

वैभव, बाजिंद हा काय प्रकार आहे ?

- माझ्या मते बाजिंद म्हणजे लढवैया, बिनधास्त आणि जिद्दी व्यक्तिमत्व. मी या मालिकेत रायाची भूमिका साकारतोय जो हळदीच्या कारखान्याचा मालक आहे आणि स्वतःच्या मेहनतीने आणि जिद्दीने राया स्वतःच्या पायावर उभा आहे आणि त्याने नाव आणि सन्मान मिळवला आहे. तो खूप जिद्दी आहे आणि रायाच्या व्यक्तिमत्त्वावरूनच या मालिकेचे नाव बाजिंद ठेवण्यात आले आहे.

काय आहे या मालिकेत सांगशील ?

- आपण आजवर कायम पाहत आलोय की प्रेमाचा रंग हा गुलाबी असतो. पण या मालिकेत प्रेमाचा रंग आम्ही पिवळा दाखवलाय. पिवळा हा रंग बुद्धीचे, मांगल्याचे आणि समृद्धीचे प्रतीक आहे. आपल्या संस्कृतीमध्ये पिवळ्या रंगाच्या हळदीला खूप मान असतो. या मालिकेतील नायक राया याचा हळदीचा कारखाना आहे. त्याच्या कामाचा पसारा खूप मोठा आहे आणि राया स्वभावानेही प्रेमाची उधळण करणारा आहे. तो खऱ्या अर्थाने बाजिंद आहे. तसेच मामा मामीकडे राहणारी कुण्या ही संयमी आणि विचार करून वागणारी आहे. या दोघांची एक प्रेमकहाणी वेधुंद, बेभान अशी आहे.

व्यक्तिरेखासाठी तू काही खास तयारी केलीस ?

- रायाची व्यक्तिरेखा ही माज्यापेक्षा खूप वेगळी आहे. रायाची वागणे, बोलणे, चालणे हे खूप वेगळं आहे. त्यामुळे त्याकडे मी खूप लक्ष दिलेय. राया खूप बिनधास्त आहे आणि उधळण करणारा आहे. प्रत्येक आईला रायासारखा मुलगा हवा, प्रत्येक तरुणाला रायासारखा मित्र हवासा वाटतो. रायासारखी प्रेम करणारी व्यक्ती आपल्या आयुष्यात हवी असे वाटणारी हवीही आणि आपलीशी वाटणारी भूमिका आहे. ही भूमिका चोख निभावण्यासाठी मी स्वतःमध्येही काही बदल केले. राया आणि माज्यामध्ये साम्य असे आहे की मी स्वतः शेतकरी आणि गावाकडचा आहे त्यामुळे रायाच्या व्यक्तिमत्त्वातील पैलू मला आत्मसात करणे सोपे गेले.

या मालिकेसाठी तुम्ही निवड कशी झाली ?

- अभिनयाची गोडी मला आधीपासूनच आहे. मी एक चांगल्या संधीची वाट बघत होतो. त्यामुळे मी अनेक ठिकाणी ऑडिशन दिले होते. अशातच मला या मालिकेच्या ऑडिशनसाठी कॉल आला. या मालिकेचे निमतं तेजपाल वाघ यांना माझा रांगडा लुक आवडला, जो त्यांना राया या व्यक्तिरेखासाठी अपेक्षित होता. त्यांना माझे ऑडिशनसुद्धा आवडले. अशा प्रकारे माझी मालिकेसाठी निवड झाली.

प्रोमोज आल्यापासूनच मालिकेची खूप चर्चा आहे, प्रेक्षकांकडून काय प्रतिक्रिया मिळत आहेत ?

- मी या मालिकेमध्ये प्रमुख भूमिका निभावतोय हे मी आधी कोणालाच सांगितले नव्हते. त्यामुळे जेव्हा मालिकेचा प्रोमो रिलीज झाला तेव्हा माज्या ओळखीतील सगळ्यांसाठी हे खूप मोठे सरप्राईज होते. तसेच मालिकेत दाखवण्यात आलेला पिवळा रंग, मालिकेचे नाव, बाजिंद शब्दाचा अर्थ, प्रोमोमधील बॅकग्राउंड म्युझिक या सगळ्याची चर्चा प्रोमोज रिलीज झाल्यापासूनच होत होती. त्यावरून आम्हाला प्रेक्षकांची उत्सुकता दिसत होती आणि त्यांची मालिकेसाठीची आतुरता पाहून आम्हाला खूप छान वाटले.

‘हे गणराया’ गाणे प्रेक्षकांचे मन जिंकणार

कोरोनाचे सावट अजूनही दूर झालेले नाही. त्यामुळे प्रत्येक सण, उत्सव साध्या पद्धतीनेच साजरे करावे लागत आहेत. दरवर्षी सार्वजनिक मंडळांमध्ये किंवा घरांमध्ये गणेशोत्सवाची उराधिक गाणी लावली जातात. विशेष म्हणजे यातली काही गाणी अशी आहेत ज्यांची नवलाई तसूभरही कमी झालेली नाही. चांगली गाणी लोकांच्या कायम स्मरणात राहतात. असेच एक वेगळ्या धाटणीचे ‘हे गणराया’ हे गाणे निमतं अंजेली आणि तेजस भालेराव घेऊन आले आहेत. ‘पीबीए म्युझिक’ अंतर्गत या गाण्याचा टिझर नुकताच सोशल मीडियावर व्हायरल झाला आहे. ‘पीबीए म्युझिक’ने या आधीही ‘विठ्ठला विठ्ठला’, ‘नखरा’ या



गाण्यांनी प्रेक्षकांची मने जिंकली होती. यात भर घालत हे नवे गाणेही प्रेक्षकांच्या मनावर राज्य करेल असा निर्मात्यांचा दावा आहे. हे गाणे गायक आदर्श शिंदे आणि गायिका श्रावणी महाजन यांनी गायले आहे. तर या गाण्याचे बोल संग्राम पाटील आणि मयुरेश शिंदे यांनी लिहिले आहेत. संगीत व दिग्दर्शन मयुरेश शिंदे याने केले आहे. आरजे सुमित, अभि रोकेडे, अनिकेत शिंदे, विवेक तलवार, निखिल वाघ, हर्षदा वाघ, विवेक केसरकर, दुर्वा साळवेडे, श्वेता भारगुडे या सर्वांच्या नृत्याने या गाण्याची रंगत वाढली आहे. नुकताच या गाण्याचा टिझर प्रेक्षकांच्या भेटीस आला होता. त्यानंतर आता ७ सप्टेंबरला हे गाणे ‘पीबीए म्युझिक’ वर प्रेक्षकांच्या भेटीस आले आहे.

इंडियन आयडॉल आता मराठीत

प्रेक्षकांचं मनोरंजन करण्यात सोनी मराठी वाहिनी नेहमीच आघाडीवर राहिली आहे. आता सोनी मराठी वाहिनी पहिल्यांदाच ‘इंडियन आयडॉल - मराठी’ घेऊन येते आहे. ‘इंडियन आयडॉल - मराठी’मुळे स्पर्धकांच्या कलागुणांना वाव मिळेल आणि प्रेक्षकांचं मनोरंजनही होईल.



‘इंडियन आयडॉल’ची आतापर्यंत अनेक पर्व झाली आहेत, ज्याला प्रेक्षकांचा भरभरून प्रतिसाद मिळाला आहे आणि त्यातून देशाला अनेक कलाकारही मिळाले आहेत. आता ‘इंडियन आयडॉल - मराठी’ या कार्यक्रमातून महाराष्ट्रातला आवाज घराघरांत पोचणार आहे आणि आपली कला सादर करण्यासाठी स्पर्धकांना हक्काचा मंच मिळणार आहे. सोनी मराठी वाहिनीच्या प्रेक्षकांना ‘इंडियन आयडॉल - मराठी’ लवकरच पाहायला मिळणार आहे.



ग्लोबल इंडियन आयकॉन दीपिका पादुकोणने आज आपल्या लाइफस्टाईल ब्रँडची स्थापना करत असल्याची घोषणा केली आहे. लवकरच त्याचे अनावरण करण्यात येणार आहे. एक असा ब्रँड, ज्याची मुळे भारतात असली, तरीही तो जागतिक पातळीवर पोहोचेल आणि त्याला एक वैश्विक अपील असेल; अगदी दीपिकाच्या व्यावसायिक आणि

दीपिका बनली बिझनेसवुमन

वैयक्तिक प्रवासप्रमाणे! या ब्रँडची पहिली श्रेणी सौंदर्य आणि त्वचेच्या देखभाल उत्पादनांवर केंद्रित असून ही श्रेणी खासकरून भारतात रुजलेली आणि विज्ञानाधिष्ठित असेल. दीपिका पादुकोण जगातील सर्वात प्रशंसनीय कलाकारांपैकी एक असून २०१८ मध्ये टाइम मासिकाने जगातील १०० सर्वात प्रभावशाली व्यक्तींपैकी एक म्हणून नामांकित केले होते. सोशल मीडियावरील सर्वात मोठ्या ब्रँडसंपैकी एक असलेल्या दीपिकाकडे १०० दशलक्षांहून अधिक वापरकर्त्यांचा विशाल डिजिटल फुटप्रिंट आहे. हा ब्रँड २०२२ पासून उपलब्ध होण्याची आशा आहे.

‘चीकू की ममी दूर की’ या स्टार प्लसच्या नवीन मालिकेची आतुरतेने वाट पाहत होते. सुप्रसिद्ध ज्येष्ठ अभिनेते मिथुन चक्रवर्ती यांच्यासोबत अलीकडेच प्रसिद्ध झालेल्या या मालिकेच्या प्रोमोने मालिकेबाबत सर्वांचीच उत्सुकता शिगेला पोहोचवली आहे. मालिकेचे निर्माते दर्शकांना आणखी एक आश्चर्याचा सुखद धक्का देण्याच्या तयारीत असून कदाचित आणखी एक दिग्गज कलाकार

‘चीकू की ममी दूर की’मध्ये सुधा चंद्रन यांचा कॅमिओ

मालिकेत एंट्री घेताना दिसू शकेल. ताज्या बातमीनुसार निर्माते प्रसिद्ध अभिनेत्री सुधा चंद्रनला आणण्याची योजना बनवत आहेत. आपल्या उत्कृष्ट अभिनय आणि नृत्यासाठी ओळखली जाणारी गुणी अभिनेत्री सुधा चंद्रन या मालिकेत एक कॅमियो करताना पाहता येईल.

‘डेहराडून चित्रपट महोत्सवात ‘संक्रमण’

‘डेहराडून आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सवात’ येथील आशिष निनगुरकर लिखित ‘संक्रमण’ या लघुपटाची निवड झाली आहे. या महोत्सवात ‘संक्रमण’ लघुपटाला एकूण ५ नामांकने मिळाली आहेत. गणपती उत्सवाच्या निमित्ताने अनेक लोक एकत्र येतात व ते कोरोनाकाळात नियम पाळत नाहीत, त्यामुळे जो काही प्रसंग ओढवतो, त्यावर हा लघुपट भाष्य करतो. येत्या १७ ते १९ सप्टेंबर रोजी डेहराडून येथे हा फिल्म फेस्टिवल होणार आहे. या आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सवात आलेल्या एकूण ११६७ लघुपटांमधून ‘संक्रमण’ लघुपटाला ‘सर्वोत्कृष्ट सामाजिक लघुपट-संक्रमण, सर्वोत्कृष्ट निर्मिती-काव्या झीम मुन्हीज, सर्वोत्कृष्ट विषय-संक्रमण, सर्वोत्कृष्ट अभिनेता- प्रदीपकडू आणि सर्वोत्कृष्ट लेखक- आशिष निनगुरकर’ असे एकूण पाच नामांकने जाहीर झाले आहेत व तिथे मान्यवर कलाकारांच्या उपस्थितीत या लघुपटाचे स्क्रीनिंग देखील होणार आहे.



अभिनेत्री अलंकृता सहायच्या घरावर दरोडा

नवी दिल्ली - मॉडेल-अभिनेत्री अलंकृता सहायला घरात चाकूच्या धाक दाखवून तीन चोरट्यांनी तिची रोकड लुटल्याची घटना दिल्लीच्या सेक्टर -२७ मध्ये घडल्याने एकच खळबळ उडाली. या घटनेनंतर ती प्रचंड घाबरली आणि तिने स्वतःला वॉशरूममध्ये बंद केले. अलंकृता ही सेक्टर -२७ मध्ये एका इमारतीच्या दुसऱ्या मजल्यावर भाड्याच्या फ्लॅटमध्ये राहते. तीन अज्ञात मुख्यवटेशारी चोरांनी अचानक तिच्या घरात जबरदस्तीने दाखल झाले. त्यानंतर अलंकृताला ओलीस ठेवूनचाकूच्या धाकाने ६.५० लाख रुपये लुटली. अलंकृताने मदतीसाठी आरडाओरड केली असता दरोडेखोरांनी बाल्कनीतून उडी मारून पळ काढला. या घटनेनंतर ती प्रचंड घाबरली होती आणि तिने स्वतःला वॉशरूममध्ये बंद केले होते. अलंकृता सहायने काही दिवसांपूर्वी स्वरार येथून फर्निचर खरेदी केले होते. त्यापैकी काही वस्तू रविवारी तिच्या भाड्याच्या घरी डिलीव्हर करण्यात आल्या होत्या. दरोडेखोरांपैकी एक जण तिच्या घरी फर्निचर देण्यास आला होता, असा तिला संशय आहे.



शिवेंद्रराजेच्या बालेकिल्ल्याला खिंडार समर्थकांच्या गटाचा राष्ट्रवादीत प्रवेश

■ सातारा
दिवंगत आमदार अभयसिंहराजे भोसले यांच्या काळापासून त्यांच्यासोबत राहिलेला सातारा तालुक्याचा पश्चिम भाग शिवेंद्रराजेसोबत कायम होता. मात्र अलीकडे येथील राजकीय समीकरण बदलले आहे. त्यामुळे शिवेंद्रराजे भोसले यांच्या पळीतील अनेक पाठीराख्यांनी भाजपला रामराम करून राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला आहे. यामुळे शिवेंद्रराजे यांच्या बालेकिल्ल्याला खिंडार पडले आहे. सातारा तालुक्याचा पश्चिम भाग हा नेहमीच

शिवेंद्रराजे आणि त्यांचा वडिलांसोबत कायम राहायला. ते कोणत्याही पक्षात गेले तरी त्यांची ही ताकद कायम होती.



मात्र आता एककेद्री सतेमुळे त्यांचे अनेक कार्यकर्ते नाराज झाले आहेत. बाहेरच्यांनी जावळीत लश्क घालू नये, असे वक्तव्य शिवेंद्रसिंहराजे यांनी केले होते. त्यावर राष्ट्रवादीचे शशिकांत शिंदे यांनी कोण

बाहेरचे आणि कोण स्थानिक, असा प्रश्न उपस्थित केला होता. त्यानंतर आता परळीतील शिवेंद्रराजे समर्थकांचा एक मोठा गट राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये दाखल झाला आहे. एवढेच नाही तर नजिकच्या काळात आणखी काही कार्यकर्ते राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये प्रवेश करण्याच्या तयारीत आहेत. यामुळे कधी नव्हे ते शिवेंद्रराजे यांच्यासमोरील अडचणी वाढल्या आहेत. राष्ट्रवादीचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांच्या उपस्थितीत परळीतील शिवेंद्रराजे समर्थकांच्या गटाने राष्ट्रवादीत प्रवेश केला आहे.

कल्याण डोंबिवली पालिकेच्या अधिकाऱ्यांवर बिल्डरचा लाच घेतल्याचा आरोप

■ कल्याण

दावडी येथील सहा मजली बेकायदा इमारतीवर कारवाई न करण्यासाठी कल्याण डोंबिवली महापालिकेच्या अधिकाऱ्यांनी माझाकडून २७ लाखांची लाच घेतल्याचा आरोप बिल्डरने केला आहे. या आरोपामुळे बेकायदा बांधकामांच्या विरोधात कारवाई करणारे विभाग पुन्हा वादाच्या भोवऱ्यात सापडले आहे. बिल्डर आणि अधिकाऱ्यांच्या एका हॉटेलमधील भेटीचा सीसीटीव्ही फुटेज समोर आला आहे. याप्रकरणाची कल्याण डोंबिवली पालिका आयुक्त डॉ. विजय सूर्यवंशी

यांनी गंभीर दखल घेतली असून दोषींविरोधात कारवाई करणार असल्याचे त्यांनी स्पष्ट केले आहे. दावडीतील डीपी रस्त्याच्या परिसरात सहा मजली बेकायदा इमारतीवर मनपा प्रशासनाने चार दिवसांपूर्वी कारवाई केली. त्यानंतर बिल्डर मुन्ना सिंग यांनी आरोप केला आहे की, इमारतीवर कारवाई न करण्यासाठी अधिकाऱ्यांनी माझाकडून लाखो रुपये घेतले आहेत. कारवाईपूर्वी अधिकारी अनंत कदम आणि दीपक शिंदे यांची एका हॉटेलमध्ये बैठक झाली. या अधिकाऱ्यांनी आयुक्तांच्या नावानेही पैसे घेतले आहेत. पैसे घेऊनही इमारतीवर कारवाई केली आहे. बुधवारी न्यायमूर्ती

प्रताप सरनाईक संबंधित एनएसईएल प्रकरणी ईडीला हायकोर्टाचा दणका

■ मुंबई

शिवसेना आमदार प्रताप सरनाईकांशी संबंधित एनएसईएल प्रकरणी ईडीला मुंबई उच्च न्यायालयाने दणका दिला आहे. या प्रकरणातील आरोपी योगेश देशमुख यांचा जामीन रद्द करण्यासाठी तपासयंत्रणेने दाखल केलेली याचिका हायकोर्टाने फेटाळून लावली आहे. विकासक योगेश देशमुख हे शिवसेना आमदार प्रताप सरनाईकांचे निकटवर्तीय समजले जातात. योगेश देशमुख यांना ईडीने मनी लॉड्रिंग प्रकरणी अटक केली होती. बुधवारी न्यायमूर्ती

एस.एस. शिंदे आणि न्यायमूर्ती एन. जमादार यांनी आपला राखून ठेवलेला निकाल जाहीर केला. दरम्यान, एनएसईएल म्हणजेच



नॅशनल स्पॉट एक्सचेंज लिमिटेड प्रकरणात यावर्षी एप्रिल महिन्यात विकासक योगेश देशमुखला अटक करण्यात आली होती, मात्र पुढे पीएमएलए कोर्टाने त्यांची जामीनावर सुटका केली होती. हाच जामीन रद्द करण्यासाठी

ईडीने मुंबई उच्च न्यायालयत या निकालाला आव्हान दिले होते जे फेटाळण्यात आले. सुमारे ५.५०० कोटींच्या आर्थिक घोटाळ्याशी संबंधित हे प्रकरण आहे. देशमुख हे प्रताप सरनाईक यांचे निकटवर्तीय असल्याचे संगत ईडी आता त्यांच्या मागे असल्याचा दावा भाजपाचे माजी खासदार किरित सोमया यांनी प्रसार माध्यमांशी बोलताना केला होता. 'आस्था ग्रुप' या काळ्या यादीतील कंपनीसोबत एनएसईएलमध्ये २५० कोटींची अफरातफर केल्याचा आरोप सरनाईक यांच्या विहंग ग्रुपवर ठेवण्यात आला आहे.

गुहागरच्या जहाजाचे गूढ उकलले 'एल अँड टी'चे असल्याचा खुलासा

■ रत्नागिरी

गुहागरच्या समुद्रकिनाऱ्यावर आढळलेले महाकाय जहाज 'एल अँड टी' कंपनीचे असल्याचे आणि त्यात कोणतेही धोकादायक सामान किंवा कर्मचारी



नसल्याचे उघडकीस आले आहे. त्यामुळे या परिसरातील नागरिकांचा जीव भांड्यात पडला. हे १५० फूट लांबीचे अजब जहाज आहे, असे रत्नागिरी जिल्हा मेरिटायम बोर्डचे प्रादेशिक अधिकारी

संजय ओगलमोगले यांनी सांगितले. 'एल अँड टी' कंपनीचे हे जहाज वीज निर्मिती करणाऱ्या कंपनीशी संबंधित आहे. ते दोरखंडाने बांधले होते. परंतु तो तुटल्यामुळे ते भरकटले आणि गुहागरच्या किनाऱ्यावर आले. त्यामुळे या परिसरात उलट-सुलट चर्चा सुरू झाली होती. या जहाजावर कोणत्याही धोकादायक वस्तू आढळलेल्या नाहीत. त्यावर कर्मचारीही नव्हते. ते मनुष्यविरहित आहे. केवळ कामाचे सामान ठेवण्याचे हे जहाज आहे. त्यामुळे नागरिकांनी घाबरण्याचे कारण नाही. वारा आणि हवामानातील बदल लक्षात घेऊन कंपनी हे जहाज योग्य ठिकाणी लवकरच हलवेल. तशा सूचना कंपनीला दिल्या असल्याचे त्यांनी सांगितले.

मुंबईतील बीडीडी चाळ पुनर्वसन प्रकल्पांच्या कामाला गती द्यावी! मुख्यमंत्र्यांचे निर्देश

■ मुंबई

मुंबईतील वरळी, नायगाव व ना. म. जोशी मार्ग येथील बीडीडी चाळ पुनर्वसन प्रकल्पांच्या कामाला गती द्यावी असे निर्देश मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी दिले. मुख्यमंत्री श्री.ठाकरे यांच्या अध्यक्षतेखाली आज बीडीडी चाळ उच्चाधिकार समितीची बैठक वर्षा येथील समिती कक्षात संपन्न झाली त्यावेळी ते बोलत होते. या बैठकीस गृहनिर्माण मंत्री डॉ.जितेंद्र आव्हाड, मुख्य सचिव सीताराम कुंटे,



मुख्यमंत्र्यांचे अपर मुख्य सचिव आशिषकुमार सिंह, मुख्यमंत्र्यांचे प्रधान सचिव विकास खारगे, गृहनिर्माण विभागाचे प्रधान सचिव मिलिंद म्हैसकर, म्हाडा मुंबई मंडळाचे मुख्य अधिकारी डॉ.योगेश म्हेसे व अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते. बी.डी.डी. चाळीमधील पोलीस सेवा निवासस्थानाचा

तबा म्हाडाम हस्तांतरित करणे, बी.डी.डी. चाळीमध्ये १ जानेवारी २०११ रोजी पर्यंत जे पोलीस कर्मचारी पोलीस सेवा निवासस्थानात वास्तव्यास आहेत, त्यांना बी.डी.डी. पुनर्विकासांतर्गत ५०० चौ.फु. क्षेत्रफळाचा पुनर्विकसित गाळ्याचे वितरण बांधकाम खर्चाची रक्कम आकारून देण्याचा निर्णय यापूर्वीच घेण्यात आला आहे. यासंदर्भात गृह विभागासमवेत स्वतंत्र बैठक घेऊन पात्र लाभार्थ्यांची यादी घेतली जावी असे आजच्या बैठकीत निश्चित करण्यात आले.

२७ सप्टेंबरच्या 'भारत बंद'मध्ये कामगार संघटनाही सहभागी होणार

■ नवी दिल्ली

मोदी सरकारच्या ३ कृषी कायद्यांच्या विरोधात शेतकऱ्यांनी पुकारलेल्या २७ सप्टेंबरच्या 'भारत बंद'मध्ये कामगार संघटनाही सहभागी होणार आहेत. इंटक, सिटू, एआयटीयुसी एचएमएम्, एआयसीसीटीयू, एआययुटीयुसी आदी पुनर्विकसित गाळ्याचे वितरण देशातील सर्व कामगार संघटना व फेडरेशन आणी १९ राजकीय पक्ष या 'भारत बंद'मध्ये सहभागी होणार आहेत, असे कामगार संघटना संयुक्त कृती समितीचे (महाराष्ट्र राज्य) सहनिर्मात्रक विश्वास उटगी यांनी म्हटले आहे. शेतकऱ्यांचे नेते राकेश टिकैत यांनी रविवारी किसान महापंचायतीत २७ सप्टेंबरला कृषी कायद्यांच्या विरोधात भारत बंदची घोषणा केली आहे. हे

काळे कायदे सरकार मागे घेत नाही, तोपर्यंत आमचे आंदोलन संपणार नाही. मग आम्ही शहीद झालो तरी चालेल. पण हे आंदोलन सुरू राहील, असे त्यांनी सांगितले होते. ९ महिन्यांपासून दिल्लीच्या सीमांवर कृषी कायद्यांच्या विरोधात शेतकरी आंदोलन करत आहेत. परंतु २२ जानेवारीपासून केंद्र सरकारने त्यांच्यासोबत कोणतीही चर्चा केलेली नाही. या आंदोलनात शेकडो शेतकरी शहीद झाले आहेत. त्यामुळे हा लढा आणखी तीव्र करण्यासाठी त्यांनी २७ सप्टेंबरला भारत बंदची हाक दिली आहे. त्यात इंटक, सिटू आदी कामगार संघटना आणि १९ राष्ट्रीय राजकीय पक्ष सहभागी होणार आहेत. त्यामुळे हा भारत बंद व्यापक होण्याची शक्यता आहे.

सिंहगडावर विश्रामगृह व शिवसृष्टी जिल्हा परिषदेचा महत्वाचा प्रस्ताव

■ पुणे

इतिहासातील एक महत्वाचा किड्डा म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या सिंहगडावर भव्य विश्रामगृह आणि विशाल शिवसृष्टी साकारण्याचा प्रस्ताव पुणे जिल्हा परिषदेने तयार केला आहे. ७ कोटींच्या या प्रस्तावाच्या आराखड्याचे

सादरीकरण उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्यासमोर करण्यात आले. त्यात त्यांनी काही सूचना केल्या आहेत. त्यानुसार दुरुस्त्या केल्यानंतर पुन्हा त्याचे सादरीकरण होणार आहे. नंतर त्याबाबतचा अंतिम निर्णय घेतला जाणार आहे. इतिहासप्रेमी आणि पर्यटकांचे आवडते ठिकाण

म्हणून सिंहगड प्रसिद्ध आहे. या किल्ल्यावरील जुनी इमारत पाडून केल्या जाणाऱ्या पुनर्विकासात शनिवारवाडा, विश्रामबागवाडा यांच्या विस्तारित दृशन घडवणारी इमारत बांधण्याचा प्राथमिक आराखड्यात प्रस्ताव तयार करण्यात आला आहे. इतिहासकार, वास्तुरचनाकार,

पर्यटन, वन आणि इतर विभागांची मते जाणून घेतल्यानंतर या प्रस्तावावर अंतिम निर्णय घेतला जाणार आहे. पुनर्विकासानंतरही सिंहगड किल्ल्यावर संस्कृतीचे दर्शन घडेल. शिवशाही काळातील वास्तुरचना, ऐतिहासिक वारसा जतन करण्याचा हा एक प्रयत्न आहे.



शरद पवारांनी घेतली निवडणुकीत तिकीट दिलेल्या उमेदवारांची बैठक

■ मुंबई

विधानसभा आणि लोकसभा निवडणुकीसाठी अजून तीन वर्षे बाकी आहेत. मात्र, राष्ट्रवादी काँग्रेसने आतापासून निवडणुकीच्या तयारीला सुरुवात केली आहे. राष्ट्रवादीचे सर्वेसर्वा शरद पवार यांनी आज आजी-माजी आमदारांसह विधानसभा निवडणुकीत तिकीट दिलेल्या सर्व ११४ उमेदवारांसोबत चर्चा केली. यावेळी प्रत्येक मतदारसंघाचा आढावा त्यांनी घेतला. तसेच सर्वांच्या तक्रारी आणि सूचनाही यावेळी शरद पवार यांनी ऐकून घेतल्या. शरद पवार यांच्या अध्यक्षतेखाली यशवंतराव चव्हाण प्रतिष्ठानमध्ये ही बैठक पार पडली. या बैठकीनंतर बोलताना राष्ट्रवादीचे प्रवक्ते आणि मंत्री नवाब मलिक म्हणाले की, २०१९च्या निवडणुकीत ११४ उमेदवारांना तिकीट दिले होते. त्यांची आज बैठक पार पडली. या बैठकीला खासदार, मंत्रीही उपस्थित होते. यावेळी एकूण ५५ लोकांनी आपली मते मांडली. मतदारसंघातील परिस्थिती, तिथले प्रश्न

आदी मुद्दे त्यांनी बैठकीत मांडले. तसेच सरकारकडून असलेल्या अपेक्षाही व्यक्त करणार असताना प्रत्येक पक्ष आपल्या आमदारांना झुकते माप देते. दोन पक्षांचे सरकार असताना हीच तक्रार होती. कधीकधी एका पक्षाचे सरकार असताना पण तक्रार असते. तीन पक्षाचे सरकार असल्याने प्रत्येक प्रश्न सुटेल अस नाही. जे आमदार आहेत किंवा पराभूत उमेदवार आहेत. यांच्या तक्रारी ऐकल्यानंतर राष्ट्रवादीचे मंत्री त्यांच्या प्रश्नाकडे लक्ष देतील. काही जिल्ह्यांमध्ये आम्ही पालकमंत्री असताना किंवा आमचे वर्चस्व असताना काँग्रेसच्या तक्रारी येऊ शकतात. काही जिल्ह्यांमध्ये काँग्रेसचे वर्चस्व असताना आमच्या किंवा शिवसेनेच्या तक्रारी होऊ शकतात. जिथे जिथे एक पक्षाचे सरकार आहे. त्या ठिकाणीही आमदारांचे मतभेद असतात. प्रत्येक आमदाराला आणि नेत्यांना असे वाटते आपल्या मतदारसंघातील काम जास्त झाली पाहिजेत. हा काही मोठा प्रश्न असे आम्ही मानत नसल्याचे त्यांनी सांगितले.

नागपूर विद्यापीठाची 'अ' श्रेणी कायम

नागपूर - राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज नागपूर विद्यापीठाला राष्ट्रीय मूल्यांकन व मानांकन परिषदेने (नॅक) 'अ' श्रेणी दिली. कोरोनामुळे दोन वर्षांपासून विस्कटलेली शैक्षणिक व्यवस्था आणि कर्मचाऱ्यांची संख्या कमी असताना विद्यापीठाने 'अ' श्रेणी कायम राखली आहे. २ ते ४ सप्टेंबर या कालावधीत नॅक चमूने विद्यापीठास मूल्यांकन देण्याच्या अनुषंगाने भेट दिली होती. प्रशासनानेही कोरोना नियमांचे पालन करून भेटीचे उत्तम नियोजन केले होते. यासाठी विविध समित्या तयार केल्या होत्या. पहिल्या दिवसाच्या भेटीत १२ विभागांचे सादरीकरण झाले तर दुसऱ्या दिवशी १५ विभागांनी सादरीकरण केले. समितीने विद्यार्थी, पालक, संशोधक, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी, अधिकारी आणि कर्मचारी यांच्याशी नॅकच्या चमूने संवाद साधला. तसेच विविध विभागांना भेटी, प्रयोगशाळा पाहणी, पायाभूत सुविधा, ग्रंथालय भेटी देण्यात आल्या.

२५ वा स्मृतिदिन



कै. श्री. नामदेवराव रामभाऊ माहे
(मृत्यू दि. ९/९/१९९६)
भावपूर्ण श्रद्धांजली
श्रीमती लता नामदेवराव माहे श्री. सुनिल नामदेवराव माहे आणि माहे परिवार क्रांतीसिंह नाना पाटील मडई दादर, मुंबई
क्रांतीसिंह नाना पाटील व्यायामशाळा (रजि.) दादर, मुंबई
क्रांतीसिंह नाना पाटील धाऊक व्यापारी संघ (रजि.) तुपे, नवी मुंबई

श्रद्धांजली



कै. श्रीमती सरस्वती गणपत कोतारे (मृत्यू दि. 09.09.2011)
आज तुम्ही जाऊन वहा वर्ष झाले, परंतु या काळावधीत तुमची आठवण आली नाही असा एक ही दिवस गेला नाही, तुम्हाला आत्मास चिरांती लाभो हीच ईश्वर चरणी प्रार्थना
मुलगा- दिलीप, संजय
सून- निता, संगिता
नातवंडे- अनिकेत, यश, पुजा, अंकिता, प्राची
कोतारे परिवार आणि आपटे Kohinoor Elevators Pvt. Ltd.

पेंग्विनच्या खर्चासाठी काढलेले 'ते' टेंडर पालिकेने मागे घेतले

■ मुंबई

भायखळा येथील राणीच्या बागेतील पेंग्विनच्या देखभालीसाठी पालिकेने काढलेले १५ कोटी रुपयांचे टेंडर मागे घेतले. पालिकेच्या या टेंडरला काँग्रेससह भाजपा आणि मनसेने विरोध केला होता. या प्रखर विरोधानंतर अखेर हे टेंडर पालिकेकडून मागे घेण्यात आले आहे. आता पेंग्विनची देखभाल पालिका प्रशासनाच्या अखत्यारिती करावी असे आदेश आयुक्तांनी दिले आहेत. दक्षिण कोरियातून २०१७ साली राणीबागेत आठ हम्बोल्ट पेंग्विन आणण्यात आले होते. त्यापैकी एकाचा त्यावेळी दोन महिन्यांतच मृत्यू झाला होता. सध्या राणीच्या बागेत सात मोठे पेंग्विन असून दोन पिल्ले आहेत. पेंग्विनच्या देखभाल व आरोग्य व्यवस्थापनासाठी महापालिकेने सन २०२१

ते २०२४ या तीन वर्षासाठी तब्बल १५ कोटी रुपये खर्चचे टेंडर मागवले होते. ही रक्कम पेंग्विन प्रदर्शनाची देखभाल आणि वातानुकूलित सुविधा, लाइफ सपोर्ट आणि इलेक्ट्रिकल सिस्टीम, पशुवैद्यकीय अधिकाऱ्यांची सेवा आणि पेंग्विनसाठी मासे, अन्न पुरवण्यासाठी खर्च केली जाणार असल्याचे सांगण्यात येत होते. याला काँग्रेसचे महापालिकेतील विरोधी पक्षनेते रवी राजा यांनी विरोध केला होता. आपल्याकडे मुंबई महापालिकेचे डॉक्टर्स, कर्मचारी आहेत. हे सर्व शिकलेले आहेत. मग कशासाठी तुम्ही टेंडर काढता. कुठे ना कुठे महापालिका कंत्राटदाराच्या घशात कासा पैसा घ्यायला पाहिजे यासाठी टेंडर काढत असल्याचे दिसून येत आहे, असा आरोपही रवी राजा यांनी केला. भाजपानेही पालिकेच्या टेंडरला विरोध केला होता.

यूपीच्या निवडणुकीत मायावतीचे ब्राह्मण कार्ड! सुरक्षेचे आश्वासन

■ लखनऊ

उत्तर प्रदेशातील आगामी विधानसभा निवडणूक लक्षात घेऊन सर्वच राजकीय पक्षांनी व्यूहचरणा आखण्यास सुरुवात केली आहे. त्यात बहुजन समाजवादी पार्टीही मग नाही. बसपाच्या नेत्या मायावती यांनी या निवडणुकांमध्ये ब्राह्मण कार्डचा वापर करण्याचे ठरवले आहे. त्यानुसार त्यांनी लखनऊमधील कार्यक्रमित आमचे सरकार सत्तेवर आले तर ब्राह्मणांना सुरक्षा देईल, असे आश्वासन दिले आहे. उत्तर प्रदेशात सध्या भाजपचे सरकार आहे. त्यांच्या कार्यकाळात ब्राह्मणांवरील अत्याचार वाढले आहेत. त्यांच्यावर केलेल्या कारवाईची चौकशी केली जाईल. राज्यात सत्ता येण्यापूर्वी ब्राह्मणांचा प्रत्येक शब्द ऐकला गेला आहे. बसपा हा एकमेव असा पक्ष आहे की जो सर्वांचे हित आणि सर्वांच्या सुखासाठी काम करत आहे. जे सांगतो त्याच्याशी प्रामाणिक राहते. दिलेली आश्वासने कसोशीने पूर्ण करण्याचा प्रयत्न करतो. आम्ही उत्तर प्रदेशात ४ वेळा सरकार चालवून हे दाखवले आहे.

कोलेस्ट्रॉल आणि हार्ट ब्लॉकजमध्ये फायदेशीर क्लियर हार्ट

लसूण : कोलेस्ट्रॉल व बी.पी.ला सामन्य व हार्ट ब्लॉकज उग्रदृष्ट्यास मदत करतो.
आले : रक्त पातळ करणे व वेदना कमी करणे.
अर्जून छाल : हार्टच्या आर्टरीजला बळकट करण्यासाठी आणि ब्लड प्रेशर कंट्रोल करण्यात फायदेशीर आहे.
एम्पल सायडर व्हिनेगर : शरीरास सर्व नसंना उग्रदृष्ट्यास, पोट सारक्यास, थकवा घालण्यास, मदत करतो.
दालचिनी : शरीरातील रक्तवाहिन्यांमधील कोलेस्ट्रॉल आणि ब्लडमधील शुगर कमी करण्यासाठी फायदेशीर.

वापर : दरोज सकाळी नाश्ता अगोदर गरम पाण्या सोबत क्लियर हार्ट लिक्विड च्या आणि क्लियर हार्ट प्लस कॅप्सूल सकाळी आणि संध्याकाळी वेळानंतर घ्या आणि आश्चर्यकारक परिणाम मिळवा.

Clear Heart
Liquid + Capsule
Available at all chemist
Helpline : 9320450045